

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK I. kiadás

1955. március 4.

19 645 P

OPERAHÁZI DISZÜNNEPSÉG

Az előbbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a péntek esti operaházi diszünnepségen elhangzó beszédeket. Kérhetet később adunk.

ERDEI FERENC ME GNYITÓBESZÉDE

Fm/og Li P

1955. március 4.

Kedves Elvtársak!

- Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóján, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitó ünnepsége alkalmából üdvözlöm a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjait és póttagjait, valamint a Központi Vezetőség tagjait. /Taps/ Üdvözlöm a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztertanácsának megjelent tagjait. /Taps./ Köszöntöm a diplomáciai testület megjelent tagjait, élükön J.V. Andropov elvtárral, a Szovjetunió magyarországi nagykövetével. /Taps./ Üdvözlöm a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezett szovjet delegáció tagjait /Taps/, a delegáció vezetőjét, F.V. Konsztantyinov elvtársatx/taps/, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Akadémia rektorát, a filozófiai tudományok doktorát, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagját. Üdvözlöm az ünnepi est minden résztvevőjét.

Kedves Elvtársak!

- A Magyar-Szovjet Barátság Hónapját ez évben olyan időben nyitjuk meg, amikor a barátsági hónap egybe esik országunk felszabadulásának tizedik évfordulójával. Tíz éve, hogy országunk fővárosa már felszabadult a fasiszta elnyomás rémuralma alól, s a barátsági hónap végén, április 4-én lesz tíz éve, hogy egész országunk szabad lett.

- Az idei barátsági hónap feleleveníti népünkben mindannak emléket, amit felszabadulásunknak, a diadalmas szovjet fegyverek győzelmének köszönhetünk. A barátsági hónap minden csemege tíz év /folyt.köv./

... I KÜLÖNKIADÁS

BKK II. kiadás

1955. március 4.

19 ó 55 perc

/ Operaházi diszünnepség... I folyt. dg Li P /
Fm

történelmi tükörrel tárja fel előttünk, s még drágábbá teszi szí-
munkra azt, amit akkor elnyertünk: felszabadulásunkat. A tiz év
harcaira, sikereire és megszerzett tapasztalataira való emlékezé-
sünk egyben jövőnk iránti hitünk és bizalmunk erősítése is. Uyan-
arra a legfőbb erőre támaszkodunk, amelynek szabadságunkat köszön-
hetjük: a nagy szovjet nép barátságára és testvéri segítségére.

Egy történelmi évtized harcaira, sikereire és tapasztalataira emlékezve köszönti népünk a nagy szovjet népet, köszönti a barátsági hónapra külföldi képviselőit és rajtuk keresztül köszönt minden szovjet embert; azokat hősokeket, akik győzelmesen harcoltak hozzánk felszabadításáért, akik az üzemek munkahelyein, vagy a kál-
hazák mezőin, vagy a szellemi alkotóműhelyekben épitik az új vilá-
got nemcsak a szovjet nép számára, hanem a mi számunkra is.

A barátsági hónap ünnepi estjét megnyitom és felkórom
Jánosi Ferenc elvtársat, a Hazafias Népfront Országos Titkárságának
főtisztját, ünnepi beszédének megtartására.

/folyt.köv. /

K

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK III. kiadás

1955. március 4.

20 óra 05 perc

/Az Operaházi diszünnepekr. . . . 2. folyt./ Li Mi PE Mi

Jánosi Ferenc beszéde

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Jánosi Ferenc beszédét, amely az operaházi diszünnepeken hangzik el. Keretét később adunk.

x x x

Tisztelt Ünneplő Közönség!

Kedves Elvtársak!

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, amely évről évre kiemelkedő ünnepi eseménye hazánk életének, ebben az esztendőben még nagyobb jelentőséget nyert azért, hogy egybeesik egész dolgozó társadalmunknak nagy nemzeti ünnepeinkre, felszabadulásunk tizedik évfordulójára való készülődésével.

E közeledő évforduló ország-világ előtt bizonyítást fog tenni arról, hogy a felszabadító Szovjetunió iránt érzett hűség és hála népünk millióinak szívében az igaz hazaszeretet megtestvére lett, hogy a szovjet néppel való kapcsolatunk jó- és belsősorban egyaránt sziklaszilárdan álló szövetségévé nőtt, hogy a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság népünk életében immár történelmi erővé vált.

Felszabadulásunk tizedik évfordulójának előestjén mi más lehetne a barátsági hónap feladata, mint a haza minden szöletéire elhatározott erővel megmutatni népünk életének minden területén a magyar-szovjet barátság történelmi hatóerejét és tovább növelni azt, népünk erőinek gyarapítására, hogy így nagy nemzeti célkitűzéseink megvalósulásának, a szocialista társadalom felépítésének biztos reményében lépjük át új életünk második évtizedének küszöbét. A tizedikévforduló fényénél még világosabban látja egész népünk, hogy a Magyar-szovjet barátság születése is történelmi volt. A dicsőséges Szovjet Hadseregnek a népünkre nehézedő évszázados elnyomást, a hitleri és horthysta fasizmust szétzúzó történelmi küzdelmében, a felszabadító harcokban született ez a barátság. A szabadság ikertestvéreként született, a szabadsággal ringott egy bölcsőben. A messzi Szibéria, a heves Ural, a csendes Don fiai hegyeken, folyókon, síkságon át, ellenállhatatlanul előretörve hozták a szabadságot, népünk tavaszát.

/folyt. köv./ TL

M T I K Ö L Ö N K I L D Á S

BKK. kiadás
IV.

1955. március 4.

20 óra 10 perc

/Az Operaházi dísznapocska... 3. folyt./ PE Li Mi

Duló tatárok, rabló törökök, fosztogató németek után történelmünkben először lépett hazánk földjére olyan hadsereg, amely - éppen ezért, mert a szocializmus országának a Szovjetunióknak a hadseregére volt - nem hódítani jött, hanem börtönünket kinyitni, bilincseinket levetni. Ekkor és így született népeink vérrel megpecsételt barátsága. Örök dicsőség a szovjet harcosoknak, szabadságunk és barátságunk teremtő hőseinek! /Hosszantartó taps./

A magyar-szovjet barátság születése is további erősödése is sorsdöntő jelentőségű volt népeink számára. Tíz esztendő múltán immár új, legendás élő hagyománnyá vált az a küzdelem, amelyet hős munkásokztályunk forrón szerzett pártunk vezetésével, szorgalmas parasztstábjunk, egész dolgozó népeink erejével vívtunk szabadságunk és függetlenségünk további biztosításáért a német gyarmatosítók utódai, az amerikai-angol imperialista körök és hazai ügynökeik ellen, vívtunk a fizikai és lelki újjáépítésért, a földért, az ország gazdasági vérkeringésének megindításáért, a néphatalom megszilárdításáért. E korszakalkotó sikeres harc, szabadság utján való szilárd előrehaladásunk vitta ki a magyar-szovjet barátság erősödésének újabb történelmi bizonyítékát: a Szovjetunióval való barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötését. /Taps./ E szerződés újabb megpecsételése volt annak a népeink közötti új kapcsolatnak, amely a kapitalista világban soha nem valósulhat meg, amely csak a mi világunk, a szocialista rendszer születése lehet, mert a teljes egyenlőségen, az érdekek kölcsönös tiszteltetésén és szolgálatán, a nemzeti szuverenitás kölcsönös védelmén, az állandó testvéri segítségen alapszik. Hogy mi a különbség a kapitalista világban ismert kapcsolatok és a mi világunkban kialakuló szövetségek között, azt világosan mutatja népeink sorsának alakulása a közelmúltban. Két világháború népeinkre zúdított poklában a börtönökön tapasztalhattuk, hogy az urak szerződése a német imperializmussal, a haza, a nép áruba bocsátása volt, hogy az urak szövetségeiben csak újabb vérszopók ültek népeink nyakára. A Szovjetunió és a Népköztársaságunk közötti egyezményt viszont népeink kötötte a két nép igaz érdekeinek kölcsönös biztosítására. Így talált végre népeink a baráti szovjet népben a békés, haladó világ zászlóvivőjében legyőzhetetlen szövetségesre, amelyre napsütésben és viharban egyaránt rendíthetetlenül támaszkodhat. /Nagy taps./

/folyt. l.év./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKI V. kiadás

1955. június 4.

20 óra 20 perc

/Operaházi diszünnejség. . . 4. folyt./ PE Li Mi

- Ez a szövetség nyitotta meg szabad néptünk számára a szabad népek családjának körét. Néptünk az újra meg újra lángra-lobbanó, majd kihunyó szabadságharcok népe - a szabadság népe lett, országunknak két világháborútól vérszűzült földje - a békés építőmunka hozzájává szépült, az urai bűne miatt mindenkitől elszigetelt nemzetünk - a Szovjetunió szövetségese, a népek testvére lett, - ime így nőtt, erősödött a magyar-szovjet barátság.

- Ez a barátság szabadságunk tíz esztendeje alatt szakadatlanul segítette néptünk hatalmas erőfeszítéseit népi demokráciánk életének minden területén. Hogy hazánk szocialista tervgazdálkodást folytató ország lett, hogy a szocialista iparosítás terén kimagasló eredményeket értünk el, hogy egész néprazdaságunk fejlődése barátainkban megbecsülést és lelkesedést, ellenségekben csodálkozással vegyes dühödt irigységet szült, hogy termelésünk messze mag mögött hagyott minden addig elért eredményt, - mindezt első-sorban pártunk minden nehézséggel megbirkózó bölcs vezetésének, hős munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, tehetséges értelmiségünk, egész néptünk szívós harcának, aldozatos munkájának, alkotó hazaszeretetének köszönhetjük. És köszönhetjük ugyanakkor a magyar-szovjet barátság állandó segítségének is. Kohóink, gyáraink, bányáink erőt, jólétet teremtő munkájában felszabadult munkásosztályunk erőinek nagyszerű kibontakozását látjuk. És ugyanakkor ott látjuk minderről a magyar-szovjet barátság kiapadhatatlan segítségét is, a szovjet technikai, szervezési és munkamódszerbeli tapasztalatok alkalmazásának lendítő hatását is.

- Hogy mezőgazdaságunkban az első történelmi lépés, a földreform után bizony tesszük meg a második történelmi lépést, haladva a szocialista mezőgazdaság megerősítése felé, hogy dolgozó parasztságunk, felismerve tartós felemelkedésének fő útját, mind nagyobb seregekben elindul a nagyszámú jövőző felé, - az első-sorban pártunk helyes és következetes útmutatásának, munkásosztályunk testvéri segítségének, termelőszövetkezeti parasztságunk egyre eredményesebb munkájának, egyre vonzóbb példájának köszönhető. És köszönhető ugyanakkor a szovjet mezőgazdaság gazdag tapasztalatainak felhasználásának is. /Taps./

/folyt. köv./ TL

/Operaházi diszünepség...5 folyt./ § Gy Li Mi

- Dolgozó népünk további odaadó munkája mellett a szovjet tapasztalatok alkalmazása egyik biztos erőforrásunk ezévi feladataink sikeres megoldásához is, ahhoz, hogy tovább erősítsük az életszínvonal emelésének állandóan ható tényezőit: tovább emeljük a termelékenységet, csökkentjük az önköltséget, fokozzuk a teherbírást és tovább szilárdítsuk az állami és munkafegyelmet.

- Tovább segítve egyénileg dolgozó parasztságunkat, - állandóan javítjuk gépállomásaink, állami gazdaságaink munkáját, fokozottabban erősítjük termelőszerkezeteinket, hogy még nagyobb eredményekre jutva egyre vonzóbbá s ezzel önként, szívesen válasszottá tartsuk dolgozó parasztságunk mind nagyobb tömegeit számára a szocialista mezőgazdaság útját. E munkánkban a szovjet mezőgazdaság élenjáró tapasztalatainak további felhasználására is építünk.

- Mindezt most is, mint mindig megköveteli tőlünk, hogy soha ne elégedjünk meg a szovjet tapasztalatok szólamoztatásával, hanem mélyrehatóan elemezzük azokat és a mi lehetőségeinkre, a mi viszonyainkra alkalmazva használjuk fel a tanulságokat, teendőink meghatározásánál. Erre tanították dolgozóinkat a barátsági hónapok során hazánkban járt s a szovjet népbaráti segítségét személyesen hozó szívünkbe zárt küldöttek: Zsuravljev és Amosov, Kucser és Panyin, Dubjaga és Volkonszkaja, Jegorov és Bukin és annyi más tanítómester. Hadd köszöntsön őket emlékező és hálás szívvel arról a helyről is. /Taps/

- Tisztelt Ünneplő Közönség!

- Kedves Elvtársak!

- A népgazdaságunknak nyújtott segítség mellett felbecsülhetetlen az a támogatás is, amelyet a magyar-szovjet barátság iródmunk, művészetünk, tudományunk, szépirodalmunk továbbfejlesztéséhez adott és ad, felbecsülhetetlen az a nevelő hatás, amely a szovjet kultúrából egész népünkre árad. Mi ennek a hatásnak a titka? Az, hogy népünk a szovjet kultúrában az élet igazságának és szépségének hirdetőjét, az emberben való mélységesen tisztá hit szószólóját, a harcokban és munkában mind nagyobbra növő, szüntelenül szebbre, jobbra, igazabbra törő új ember kovácsát ismerte meg, annak az életnek a hirdetőjét ismerte meg benne, amely egyre inkább a miénk is lesz, annak az új embernek a kovácsát ismerte meg benne, aki immár sereggestül formálódik a mi társadalmunkban is. Ezért fordította szívbe népünk a szovjet kultúrát; megérezte, hogy minden alkotás az emberért van, hogy minden műve az életért, a boldogságért, a jövőért küzd.

/Folyt.köv./

L

/Operaházi diszünnepség... 6 folyt./ Gy Li Mi

- Ennek a tiszta, heroos humanizmusnak az erejével segítette és segíti a szovjet kultúra a mi új, szocialista kulturánk kiépülését, szocialista-realista irodalmunk, művészetünk felvirágozását. Arra ösztönöz bennünket, hogy mind többet és többet tegyünk kulturánk és népünk egybeforrottáért, a nép pártján álló, népünk herceit, szocialista építőmunkáját segítő tudomány, irodalom és művészet felvirágoztatásáért, mind többet és többet tegyünk demokratikus hagyományaink továbbfejlesztéséért és épülő szocialista irodalmunk nagy eszmáival való összekapcsolásáért, a népek testvériségét vállaló, más népek kulturáját megbecsülő hazafias építeléséért; mind többet és többet tegyünk kulturánknak népünk széles tömegeihez való eljuttatásáért. De hogy ezt megteheszük, nem kevesebb, hanem még több, még odahódóbb figyelemmel kell kísérmünk a szovjet kultúra eredményeit, annak a szovjet kulturának az eredményeit, amely százmilliókkal ismerteti meg kulturánk egyre több régi és új alkotásait.

- Ha valamikor, akkor most, felszabadulásunk tizedik évfordulójának előestjén különös erővel érezzük, hogy tudásaink, íróink, művészeink alkotásai, kulturánk eredményei - népünk tenetségét, néppel összeforrott értelmiségünk alkotóerejét hirdetik. De érezzük ezt is, hogy ezek az eredmények a magyar-szovjet barátság, a szovjet tapasztalatok segítő erejével nőttek, szilárdodtak és virultak tovább.

- Mennyi feltehetően emlékünknél fűződik azokhoz a drága barátokhoz, elvtársakhoz, akik a Barátsági Hónapok során személyesen hozták el hozzánk azt a segítséget. Kivaló tudósok, írók, művészek és művésze-yüttések hosszú sorával küldte el számunkra a testvéri szovjet nép kulturájának kincszeit, ugyanakkor vendégül látta kulturális életünk képviselőit, megismerkedett alkotásainkkal, lelkesedett eredményeinken.

- Ime, így vált a magyar-szovjet barátság kulturális életünkben is történelmi hatóerővé.

- Tisztelet ünneplő közönség!

- Kedves Elvtársak!

- Az eddigi barátsági hónapok gazdagán, meggyőzően feltárták társadalmunk széles rétegei előtt a baráti Szovjetunió hatalmas gazdasági és kulturális erejét a ennek az erőnek nélkülözhetetlen segítő szerepét népi demokráciánk építésében. Az idei Barátsági Hónap mindazt a gyűtt más hangsúlyozottabban fogja megmutatni a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály hatalmát, a szocialista társadalmat az emberiség történetében elsőnek megteremtő Szovjetunió világméretű politikai vezető szerepét,

/Folyt. köv./

ko

/Operaházi diszünnpéreg... 7. folyt./ Gy Li Mi

bölcs remithetetlenéget sugárzó békepolitikáját, a békétábor élén a háborus gyújtókat megfékezésére vívott történelmi jelentőségű küzdelmét, a népek tisztálatát, háláját és cselekvő helyesléését kivívó, utmutató kezdeményezéseit, a nemzetközi fórumokon - s mind- ezzel együtt azt a meghálálhatatlan segítséget, amelyet szabadságunk és függetlenségünk biztosításához, békénk megőrzéséhez, népi demokráciánk politikai megszilárdulásához és fejlődéséhez adott és ad a baráti Szovjetunió. Százdígn megmutatva a Szovjetunió élenjáró gazdasági és kulturális eredményeit, azok segítőszeropét népi demokráciánk építésében, a szovjet ember életében a mi holnapunkat - a most meginduló Barátságai hónap ugyanakkor meg fogja mutatni társadalmunk széles rétegei előtt a Szovjetuniót, mint azt a politikai vezetőerőt, amely az egész haladó emberiség élén küzd a béke, a demokrácia, a haladás vilááért, a győzelemről - győzelemre vezeteti ezt a harcot a mi népünk javára is. /Taps./

- Felszabadulásunk tizedik évfordulójának megasztatáról már világosabban látjuk ennek a h rennek, ennek a segítségnek történelmi tényeit. Hogy hazánk és népünk kikerült a hitleri és horthyista fasizmus kettős irájából, hogy a szömyi rennek között bizakodva állt talpra nemzetünk, a Szovjetunió harcának és segítségének köszönhetjük. Ieki köszönhetjük, hogy - a költő szavával szólva - mi nem lettünk német gyarmat. De a Szovjetunió mentett meg attól is, hogy ezor esből vérző hazánk a r ble német militarizmus örökségre pályázó angol-amerikai impericlista körök zsákmánya legyen. Hogy milyen szeretel szabadtotta meg népünket a baráti Szovjetunió, meggyőzően mutatja a nyugati országok megalázó függő helyzetbe, gyarmati sorba süllyedése.

- A felszabadulásunk óta eltelt tiz esztendő során a Szovjetunió volt szabadságunk, függetlenségünk, békénk legfőbb védelmezője. Ezt a segítséget, a német militarizmus feltámasztása elleni összefogást, a népek békéjéért és biztonságáért vívott harc közös akaratát pecsételte meg a barátságai és kölcsönös segélynyújtási szerződés. Történelmünk intelmé szól a szerződés szavaiból, hiszen népünknek évszázadokon át szakadatlanul küzdenie kellett az ősi ellenséggel, a német hódítók és elnyomók ellen nemzeti létünkért, szabadságunkért és függetlenségünkért, édes anyanyelvünkért és nemzeti kulturánkért s multunk legfényesebb lapjaira a küzdelem neves és névtelen hőseinek tettei vannak feljegyezve.

/Folyt.köv./ L

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK IX. kiadás
Operaházi
/Eszümpesség.....8. folyt. Li/P/Tr

1955. március 4.

20 óra 35 perc

Népünk emlékezik multjára, emlékezik Bocskaira és hajdúira, Thökölyre és szegénylegényeire, Rákóczi-vezéreire és kurucokra, Kossuthra, hős tábornokaira és honvédeire, a fasiszmissal bátran szembeálló hősökre, partizánokra - és emlékezik a Habsburgokra és lakájaikra, a Caraffákra és Kollonichokra, a Windischgraetzekre és Haynaukra, az SS-honvédokra és nyilas pribékeikre. Emlékezik népünk a két világháború életében és alkotásokban okozott szörnyű pusztításaira, s ezért elszántan száll szembe mindenkivel, aki az ősi ellenséget új veszedelmeként akarná rázúdítani.

"Kik vérrel üzletelnek,
békés munkára törnek,
békét hazudva, ölnek,
sandsán ezt tervezik.
De építő kezekkel,
élő emlékezettel,
és fényes fegyverekkel
adunk választ nekik" - éneкли népünk akaratát

a költő. Dolgozó népünk élén pártunk, a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztályunk az az erő, amely nagy nemzeti hagyományaink jogos örököseként, az igaz hazafiság megtestesítőjeként évtizedeken át küzdött az idegen hódítók és hazai elnyomók, a hitleri és horthyati fasiszmus rabigája ellen s amely ma is vezetőereje az amerikai-angol imperialista körök háborús gyújtogatása, a nyugati német militarizmus feltámasztása ellen a népek százmillióival közösen vívott harcunkban.

Népünk jól tudja, hogy az amerikai-angol imperialisták, akik a Szovjetunió és a népi demokráciák felszabadult népei elleni aknamunkájukat ott folytatják, ahol abba se hagyták, mindent megtesznek, hogy a hitleri fasiszmus örökébe lépjenek szerte Európában, hazánkban is. Ahogy példaképeikben, úgy eszközeikben sem változások: mindenki, aki ártani tud népünknek és minden, ami kért tehet építőmunkánkban, - "jó üzlet" számukra. És mégis, minden dühödt vesztésük, minden alattomos próbálkozásuk ellenére - áll szabad hazánk, teljes a nemzeti függetlenségünk, virul földünkön a béke, számban, jó módban gyarapszik dolgozó népünk, mert a Szovjetunió barátsága, szövetsége védi, pártfogolja. /Taps./ Népünk látja, érzi ennek a barátságának és szövetségének hatalmas segítő, oltalmazó erejét, ezért fonódik össze szívében a legdrágábbnak,

/Folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK X kiadás 1955. március 4.

20 óra 35 perc

/Operaházi diszünnepség. 2. folyt. / Li P Tr

szabad hazánknak a szeretete a Szovjetunió szeretetével. Ahogy a felszabadító szovjet hősök vére, a Szovjetunió támogató és védelmező segítsége beleépült új életünkbe, - úgy lett örökre az igaz magyar hazaszeretet elválaszthatatlan része a magyar-szovjet barátság. /Taps./

Tisztelt Ünneplő Közönség! Kedves Elvtársak!

A nemzetközi helyzet fejleményei ma még inkább megkivánják tőlünk, hogy ezt a barátságot tovább erősítsük, a Szovjetunióval való együttműködésünket még szorosabbá tegyük. A nyugat-német Wehrmacht újra felfegyverzésének hajszolása, az atomháborúval való esze-veszett fenyegetőzés, a tajvani provokáció bennünket is figyelmeztet. Figyelmeztet arra, hogy az amerikai-angol imperialista körök és cinkosaik próbálkozásaival szemben a

moszkvai értekezlete határozatának megfelelően megtegyünk minden szükséges intézkedést, teljesítsük kötelezettségeinket, a Szovjetunióval még szilárdabb szövetségben tömörülő országok közös érdeke: a háborus veszély elhárítása terén.

Népünk teljes egységben helyeselte és helyesli a moszkvai értekezletnek és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának a béke fenntartásának biztosításával kapcsolatos határozatait, helyeselte és helyesli a nyugat-német felfegyverzés ratifikálása esetén szükségessé váló még szorosabb tömörülést a katonai erők tekintetében is.

Következetesen haladunk tovább népünk anyagi és kulturális jóléte állandó növelése útján, figyelembe véve nemzetközi kötelezettségeinket, figyelembe véve azt, hogy a háborus gyújtogatók nesterkedései ellen fokozniuk kell hazánk védelmi képességeit, erősíteniük kell Néphadseregünket határaink sérthetatlenségének biztosítására.

/Taps./ Következetesen haladunk tovább nagy pártunk vezetésével, pártunk és kormányunk politikájának megvalósításával, társadalmunk összes építő erőinek összefogásával, a Hazafias Népfront nagy országépítő mozgalmának segítségével, dolgozó népünk megbonthatatlan egységének, erők legfőbb zálogának építése útján: népünk minden hű, dolgozó fiát a teljes egyenlőség és kölcsönös bizalom alapján sorainkba hívjuk békénk védelmére, hazánk erejének növelésére.

Amint erre a közelmúltban Molotov elvtárs figyelmeztette: az imperialista körök, erők, a béke, az élet, a haladás erői nagyobbak az imperialisták, a háború, a pusztítás, a reakció erőinél, az erőfölény a mi oldalunkon, a Szovjetunió,

/Folyt.köv./ TL

/Operaházi diszennepség...10. folyt./ § Gy Li Mi

Kína, a népi demokráciák oldalán van. /Hosszantartó taps./ És mégis, mert a pusztítás megszállottjaival, az atomháború örültjeivel állunk szemközt, mindent meg kell tennünk erőink növelésére, erőfölényünk további biztosítására, még szorosabbá kell tennünk baráti együttműködésünket, szövetségünket a békétábor országaival, első sorban a Szovjetunióval. - Lején azért a Magyar-Szovjet Barátság hónapja népünk egységes kiállása a nyugatnémet felfegyverzés ellen folyó harc, a béke ügye mellett. /Taps./

- A magyar-szovjet barátság történelmi hatóerővé vált népünk életében az elmúlt tiz esztendő során és egyre erősebb ösztönzője lesz további fejlődésünknek. Létünk, jövőnk alapja a magyar-szovjet barátság. Nemzeti ügyünké tette tiz esztendő harca, munkája, felfelé ivelő útja, a legnemzetibb politika annak a barátságunk állandó erősítése. Bizonyosak vagyunk benne, hogy a most meginduló barátsági hónap tovább fogja erősíteni, mélyíteni ezt a barátságot népünk millióinak szívében. Társadalmunk erővel, a Hazafi és Népfrontmozgalom segítségével tegyük minden magyar hazafi ügyvé a barátság kiteljesedését, segítsük elő, hogy - párttagságra, világnézetre való tekintet nélkül - minden magyar hazafi szívében ott éljen az igaz hazaszeretet ődestestvéreként az elmulhatatlan magyar-szovjet barátság. /Hosszantartó, lelkes, ütemes taps./

- Szovainat befejezve hadd köszöntsem forró szeretettel a testvéri szovjet nép barátságának körünkbe érkezett küldöttait, drága szovjet vendégeinket. /Taps./

- Éljen népünk felemelkedésének vezető ereje, a magyar-szovjet barátság megszilárdításában nagy tanítómestere: a Magyar Dolgozók Pártja! /nagy taps./

- Éljen a béke, a szabadság, a haladás tábora, győzelmeink ihletője és szervezője: a Szovjetunió Kommunista Pártja! /Lelkes taps./

- Éljen hős felszabadítónk, rendíthetetlen barátunk, nagy szövetségeseink: a leggyőzhetetlen Szovjetunió! /Hosszantartó taps./

- Éljen a dicső szovjet népek és magyar népünk megbonthatatlan, nagy és örök barátsága! /Hosszantartó, lelkes, ütemes taps./

/Folyt. köv./

F.V. Konsztantyinov beszéde

Igen tisztelt Ünneplő Közönség, kedves Elvtársak, kedves

Barátain!

- Engedjék meg, hogy átadjam Önöknek és az Önök személyében a szocializmust építő, nagyszemű magyar népnek a szovjet nép forró, szívveljövő üdvözlését és jókívánságait újabb sikerek eléréséhez, az új, boldog élet megteremtésének nagy művéhez. /Taps./

- Üdvözljük gyönyörű országuk hős munkásosztályát, amely fényes lapokat írt be a szocializmusért, a kapitalizmus ellen küzdő dolgozók harcának történetébe. A munkásosztály a földbirtokosok és a burzsoázia ellen, a reakció erői ellen vívott önfeláldozó harcával 1919-ben nagy segítséget nyújtott fiatal szovjet köztársaságunknak, amikor azt ellenségei mindenfelől megrohanták. A magyar nép legjobb fiái a Vörös Hadsereg katonáival együtt vállvetve harcoltak a fehér-gárdisták és az intervenciók ellen. A szovjet nép sohasem fogja ezt elfelejteni. /Taps./

- Engedjék meg, hogy üdvözljük a magyar munkásosztály hűségese szövetségeseit - a Magyar Népköztársaság dolgozó parasztságát. A munkások és ~~parasz~~ parasztek szövetsége - tanítja Lenin - meghaladja a népi demokratikus köztársaság hatalmát.

- A szovjet emberen, a szovjet kultúra művelői üdvözlésüket küldik a magyar nép haladó értelmiségének, amely az egész néppel együtt építi a szocialista társadalmat, megteremti az új, haladó kultúrát. A néppel, együtt haladó, a népet, a szocializmust szolgáló értelmiség - hatalmas erő.

- A Szovjetunió tapasztalatai, a történelem tapasztalatai arról tanuskodnak, hogy a munkásosztály és a munkásosztály vezette parasztság csak akkor tudja történelmi küldetését sikerrel betölteni, ha harcban meredezett marxista párt irányítja, olyan, mint a Magyar Dolgozók Pártja, amely a marxizmus-leninizmus nagy tanításának fényével világítja meg a magyar nép előtt a szocializmus építésének útját. A szovjet emberek szívélyes üdvözlésüket küldik a Magyar Dolgozók Pártjának, a Párt Központi Vezetőségének. /Taps./

Elvtársak! Barátain!

Az ősi mondák világa, a költészet és az irodalom története nevezhető példákat mutat nekünk egyes emberek barátságáról, egymás iránti hűségéről. De sem a költészet és az irodalom története

/folyt. köv./

XIII. kiadás 1955. március 4.

20 órá⁴⁵perc

/Operahazi
/ünnep...: 12. folyt./ Li Gy Mi

világtörténelem nem ismert korábban példákat a népek közötti barátságra. Ez természetes is. Amíg az emberi társadalom kizsákmányoló és kizsákmányolt osztályokon, kibékíthetetlen osztályellentéteken, uralkodáson és alárendeltségen épült fel - és épül fel ma is a kapitalizmus világában - addig a népek, a nemzetek viszonya is az ellentéteskedés, egyes nemzeteknek mások fölötti uralma jegyében alakult ki. Csak a szocialista forradalom, a szocializmus győzelme a Szovjetunióban, a győzedelmes népi demokratikus rendszer nyitott új korszakot Európa és Ázsia számos országában a népek és nemzetek egymásközötti viszonyában. /Taps./

- A szocialista tábor országainak testvéri barátsága, a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan, testvéri barátsága új, hatalmas, leküzdhetetlen mozgatóerőt jelent a világtörténelemben. Ez a barátság biztosítja a szocializmus, a béke és a demokrácia leggyőzhetetlenségét, biztosítja a népek haladását, igazi szabadságát és függetlenségét. Ez a barátság jelzi az emberiség tavaszának kezdetét. /Taps./

- Ott, az imperializmus táborában egyes nemzetek uralmanak, más nemzetek leigázásának vadállati farkastörvénye uralkodik; itt a szocializmus táborában minden nemzet, faj és nép testvéri barátsága, a lenini proletár internacionalizmus elve valósul meg.

- Az imperialista reakció az amerikai és angol uralkodó osztályok vezetésével katonai tömböket tákol össze. Ujra fel akarják /.../ az európai népek leggonoszabb ellenségét - a német /.../. A koreai háborúban végleg levitézlett és szégyenteljesen leszeropelt örült amerikai szenátorok és tábornokok hidrogén- és atombombákkal fenyegetőznek. Meg akarják félemlíteni a nyugati idegzetű embereket, a csődbejutott "erőpolitikát" hirdetik.

- Megfelelnek azonban arról, hogy van a világon egy hatalmasabb erő, mint az atom- és hidrogénfegyver együttvéve, ez pedig a népek ereje, azoké a népeke, amelyek a béke, a szocializmus és a demokrácia kilencszázmillió táborát alkotják. /De ide tartoznak más országok öntudatra ébredt népei is, amelyek saját kezükbe veszik történelmi sorsukat, amelyek gyűlölik a háborút és a háborús gyújtogatókat. Végül is nem az atombomba győzi le a népeket, /Taps/

/Folyt.köv./

/társztani
✓ militarizmust

MTI KÜLÖ KIADÁS

XV.
BKK kiadás

1955. március 4.

21 óra 55

perc

ÜNNEPI DISZELŐDÁSSAL MEGKEZDŐDÖTT A MAGYAR-SZOVJET
BARÁTSÁG HÓNAPJA

t Bc/HL/MS/dg/PE Li Mi

1955. március 4.

Pénteken este az Állami Operaházban rendezett ünnepi diszeloődással megkezdődött a népünk életében hagyományos Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. A diszeloődást a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa és a Magyar-Szovjet Társaság rendezte.

A diszeloődás elnökségében foglaltak helyet: Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály, Hegedüs András, Apró Antal, Hidas István, Acs Lajos, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bajt István, és Mekis József, az MDP Politikai Bizottságának póttagjai, Vég Béla és Matolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, Bochnár József belkereskedelmi miniszter, Drvas József népművelési miniszter, Erdey-gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke.

Az elnökség tagja volt Aczél Tamás Sztálin-díj Kossuth-díjas író, Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, Bereczky Albert református püspök, az MSZT Országos Vezetőségének tagja, Boldizsár Iván, a Magyar Nemzet főszerkesztője, Domanovszky Endre Kossuth-díjas festőművész, az MSZT Országos Vezetőségének tagja, Farkas Erzsébet termelőszövetkezeti dolgozó, Hantos János, az MSZT budapesti szervezetének titkára, Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára, keleti Ágnes olimpiai és világbajnok, Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész, az MSZT Országos Vezetőségének tagja, Kiss Károly, az MDP Központi Vezetőségének Elnőrző Bizottságának elnöke, Komáromi Lajos, a Szocialista Munka Hőse, Kovács István, az MDP budapesti pártbizottságának elnöke, Kőrösi Lajos, az MSZT XIII. kerületi titkára,

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK XVI. kiadás

1955. március 4.

22 óra — perc

/Ünnepi díszelőadás: folyt./ t. Ec-HA-MS/dg/PE Li Mi

Major Máté Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Építőművészek Szövetségének elnöke, Ota István vezérőrnagy, Pioker Iancu, a Szocialista Munka Hőse, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa véderőbizottságának elnöke, Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Sipos Gyula, az MSZT Pest megyei titkára, Szabó Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző, érdemes művész, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Székely József, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének első titkára, Főth Aladár Kossuth-díjas, az Állami Operaház igazgatója, Trencsényi Waldapfel Imre akadémikus, az MSZT budapesti szervezetének elnöke, Vass István, az MNDSZ elnöke.

Az elnökség tagja volt J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, valamint V.Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja.

Az elnökségben foglaltak helyet a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezett szovjet kulturális küldöttség tagjai: F.V. Konsztantyinov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottság mellett működő Társadalomtudományi Akadémia rektora, a filozófiai tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a kulturális küldöttség vezetője, P.U. Brovka író, a Szovjet Írók Szövetsége elnöke, Sztálin-díjas, a BSZSZK Legfelső Tanácsának küldötte. A.P. Uszov, az OSZSZSZK Pedagógiai Tudományok Akadémiájának Pedagógiai-elméleti és Történeti Tudományos Kutató Intézete óvodai nevelési tanszékének vezetője, az OSZSZSZK Pedagógiai Akadémiájának levelező tagja. L.Ty. Kozmogyenjszkaja pedagógus, R.Ny. Kartasov, a Szovjetunió Művelődésügyi Minisztériumának Művelődésügyi Propaganda Főosztályának helyettes vezetője, A.I. Kotljarov, a Krupszkaja Népművészeti Ház igazgatója, továbbá A.I. Anyiszimov, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának igazgatója, a művész-csoport vezetője.

Az elnökségben foglalt helyet a hazánkban tartózkodó B.V. Jogan-szon Sztálin-díjas festőművész.

/folyt. köv./ II

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BAK XVII. kiadás

1955. március 4.

22 óra — péntek

/Ünnepi beszéd: dísszl. . . 2. folyt./ t Bc-HA-MS/dc/PE Li Mi

Megjelent a díszelőadásban Piros László belügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Molnár Erik igazságügyminiszter, Csereő János kohó- és gépipari/Czottner Sándor szénbányászati miniszter, Kiss Árpád vegyipari és energiatügyi miniszter, Háy László külkereskedelmi miniszter, Altonári Iván élelmiszeripari miniszter, Szobek András bányászati miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Ronán József orvostudományi miniszter, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Czékó Kálmán, a Népköztársaság Legfőbb Ügyésze, Hízi Árpád, az ÁEK elnöke, Szabó Gergely, a Minisztertanács Titkárságának vezetője, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, továbbá a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető szónokai, tudósai, írói, művészek, termelésben élénkülő dolgozók, a néphadsereg képviselői.

/miniszter

Részt vett az ünnepségen a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja.

A magyar és a szovjet himnusz elhangozása után Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke nyitotta meg az ünnepséget.

/Erdei Ferenc beszédét előző kiadásainkon közöltük./

Ezután Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára mondott beszédet. /Beszédét előző kiadásainkon közöltük./

Beszéde után az ünnepség résztvevői hosszantartó tapsal ültették a magyar és szovjet nép megbonthatatlan barátságát.

Ezután F.V. Konsztantyinov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Akadémia rektora, a filozófiai tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a szovjet kulturális küldöttség vezetője emelkedett szólásra.

/F.V. Konsztantyinov beszédét: előző kiadásainkon közöltük. /

/folyt. köv./

TL

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XVIII. kiadás 1955. március 4. 22 óra — perc

/Ünnepi diszelszólóval. . . 3. folyt./ t BA/Szb/PE Li Mi

A lelkes ünnepléssel fogadott beszéd után elhangzott az "Internacionale", majd az Ünnepség második részében szovjet és magyar művészek felléptével magas színvonalú műsor következett. T. Nyikolajeva, Sztálin-díjas zongoraművész Bach művét és két saját szerzeményű koncert-etűdöt adott elő. Simándy József Kacsuth-díjas, a Magyar Állami Operaház nagánénekeso L. Dénes Erzsébet az Operaház hangversenymesterének kíséretével Erkel "Bánk bán" és Mojtus "Az ifjú párd" című operájából énekelt egy-egy ariét. I. Bezrodnij Sztálin-díjas hegedűművész A. Makarov, a Moszkvai Filharmónia szólistájának kíséretével Rachmaninov, Bartók és Smetana műveit szólaltatta meg. Palánky Alára, az Állami Operaház nagánénekesője két Kodály művet adott elő. P. G. Liszt, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínháza nagánénekeso A. Gyogyuhin, a moszkvai rádió szólistájának kíséretével Csajkovszkij "Pique Dame" és Leoncavallo "Chatterton" című operájából énekelt ariét, majd önmány népdalt adott elő. Végezetül az Állami Operaház művészei Kenessey "Bihari nótája" című műve nek harmadik felvonását adták elő. A kiváló szovjet és magyar művészeket a diszelszóló közönsége meleg ünneplésben részesítette. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. március 4. 6 óra -- perc

A BUTORIPAR HELYZETÉRŐL

i SJ/Szl/PE NL Mi

1955. március 4.

Bertók János, a Könyvüipari Minisztérium butoripari igazgatóságának vezetője a butoripar jelenlegi helyzetéről a következő nyilatkozatot adta.

- A múlt évben igen sokan vásároltak butort. A második félévben a városi dolgozókon kívül a parasztság is egyre fokozottabb igényekkel jelentkezett. Különösen keresték a hálószoba-, kombinált-szoba- és konyhabutorokat.

- Már a múlt év második felében husz százalékkal többet készítettünk ezekből a butorféleségek közül, mint előbb, de még nem tudtuk az igényeket kielégíteni. 1955-ben tovább javult a helyzet és ma már a BUTORÉRT raktárai nagyobb mennyiségű áruval rendelkeznek is vidéken is van választék. Hiány van még az Újpesti Butorgyárban készülő "Szikra" kombinált szekrényekből, de már intézkedtünk, hogy a második negyedévben ebből tíz százalékkal többet készítsen a gyár.

- Az idén a tavalyihoz képest jelentősen emelkedik a butoripar termelése. A budapesti - és az anyalföldi, a szegedi és a Cardio butorgyár háromezeröttszázzal több hálószoba butort állít elő. Kombi-nált-szekrényből ötezerhéttszázzal, konyhabutorból tízezer-öttszázal többet gyártunk, mint tavaly. Mivel nagyon keresik a fényezett asztalokat, ebből is többet gyártunk.

Lezerrel

- A tavalyi butorkiállítás tapasztalatait leszűrve, fokozott gondot fordítunk a választék bővítésére. A lakásbutor készítésére átállt Irodabutorgyár a második félévben új típusú két- és háromajtós szekrényeket készít: körülbelül kétezeret. A Duna Butorgyár újfajta, az eddiginél díszesebb kombinált szobabutorokat állít elő. Az Eri Butorgyár az egyes darabokat keresők számára, az igényeknek megfelelően kétezer ágyat, ugyanannyi fűszülő- és éjjeliasztalt készít. A Dobreceni Hajlított Butorgyár újfajta rekamiét, fotelt hoz forgalomba, emellett gyermekszékeket és asztalokat is gyárt.

- A butoripar dolgozói arra törekszenek, hogy az anyag-nehézségeket legyőzve minél szebb és olcsóbb butort adjanak a vásárlóknak - mondja a nyilatkozat. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. március 4.

6 óra 05 perc

KÉSZÜL AZ ÚJABB EXPORT KOLLEKCIÓ A MINŐSÉGI NŐIRUHÁÜZEMBEN

i Sz/Bné/PE NL Mi

1955. március 4.

Élénkmintás kartonok, himzett pikék tarkállanak a Minőségi Nőiruházem futószalagjain. Az itt készülő ruhákat a nyáron több nyugati és északeurópai ország asszonyai, lányai viselik majd. Tíz-tizenkét országból kapnak megrendeléseket az üzem dolgozói, akik legyenek akár idősebbek, vagy fiatalok, mind nők és férfiak is szeretnek szépen öltözködni. A ruhaneműekhez nagyrészt külföldi alapanyagot vásárolunk és úgy számítják, hogy minél több készruhát szállítunk külföldre, annál több nyersanyagot tudunk beszerezni a hazai igények jobb kielégítéséhez. Ezért igyekeznek a külföldi vásárlók elismerését megnyerni. Kaptak is már elismerő leveleket a Hungarotex Külkereskedelmi Vállalattól, Ezekben a levelekben a külföldi cégek megelégedését tolmácsolják 120-130féle fazonu ruhák készül havonta az üzemben, s a ruhák 99.9 százaléka I. osztályu.

A Ruháipari Tervező Vállalat modelljei alapján most készülnek az üzemben az újabb exportkollekció mintadarabjai. Kartonból, pikéből, puplinból hatvan fazonban hétszáz ruhát varrnak. Ezeket a modelleket mutatják majd be a külföldi cégeknek, hogy azok kiválaszthassák, melyiket rendelik meg. A mintakollekciót az üzem dolgozói a felszabadulási versenyben felajánlásukhoz híven március 15. helyett március 10-ig elkészítik.

Az üzem gyártmányainak egyrésze - amelyeket ugyancsak az export-modellek szerint varrnak - belföldön kerül majd forgalomba. /MTI/

UJ ISKOLAI FALITÉRKÉPET KÉSZIT AZ OFSET NYOMDA

i SJ/Bné/PE NL Mi

1955. március 4.

Az Ofset Nyomdában új iskolai falitérkép készítésén dolgoznak, amely a föld domborzatait és vizeit mutatja be egy síkra vetítve. Most a négyes, tíz színnyomású térkép színbontását és litográfálását végzik, nyomására áprilisban kerül sor. A Magyarország domborzatait és vizeit, illetve a Magyarország megyéit ábrázoló falitérképekből utánnyomással több ezer darabot készítenek. /MTI/

SÜTŐIPARUNK TIZ ÉVE

i GÖ/Szl/PE NL Mi

1955. március 4.

A sütőipar hazánk legelmaradottabb iparágai közé tartozik. A felszabadulás után a Fővárosi Kenyérgyár kivételével másá-
késben voltak az üzemek, s az ipar teljes államosítása csak 1952-
ben fejeződött be. Az üzemek termelő berendezései elavultak voltak,
s a kisüzemek tulnyomó része dagasztó-géppel sem rendelkezett.
1952 végére például az ország 2400 termelő üzeméből csak 541-ben
volt dagasztógép és csak kétszáz sütődében működött gépi meghajtású
lisztszitáló berendezés.

Az ipar fejlesztése 1953-ban kezdődött meg. Ekkor és
az utána következő évben 38 özkamencét építettett államunk, ezen-
kívül 234 dagasztógépet, 1932 gépi meghajtású szitát, 178 kiflisodró-
gépet és 37 zsemlyeformázót kapott az ipar. Ebben az időszakban kezd-
ték meg működésüket a sztálinvárosi, komlói, veszprémi, oroszlányi
és a bázakerettyei új kenyérgyárak. Ezenkívül még
negyven közép- és kisüzem létesült, s százhusz üzemet bővítettek
az országban. Jelenleg Ózdon és Békéscsabán épül kenyérgyár, amelyek
szintén hamarosan megkezdik működésüket. Ezekkel a felsorolt beruhá-
zásokkal 1954-ben ötször többet termelt az ipar, mint 1950-ben. A
mult esztendőben a sütőipar 102.4 százalékra teljesítette tervét,
s többi között mintegy kétszáz millió péksüteményt adott a lakosság-
nak előirányzatán felül. Rohamosan bővült a termékek választéka és
javult a minőségük is. A lakosság jelenleg 55-60 féle terméket vásá-
rolhat a sütőipartól.

Az ipar fejlesztésében jelentős részük van a kutatók-
nak is, akik számtalan új eljárással gazdagították a sütőipart. Ezek
közül leghatásosabbak a folyékony élesztő alkalmazásával végzett
kísérletek és a szénportüzelésre alkalmas berendezések megszerkeszt-
ése.

Az elmúlt tíz év alatt lényegesen megjavult a sütőipari
dolgozók munkakörülménye is. Az utóbbi két évben népdinasztásunk 14
millió forintot fordított szociális, egészségügyi és munkásvédelmi
beruházásokra. Ebből az összegből 405 üzem kapott öltözőt, mosdót
és egyéb, munkakörülményeket javító létesítményt.

Az ipar legfontosabb feladata most az eddig még kézzel
végzett munkafolyamatok gépesítése, mert ezzel lényegesen növelhe-
tik a termelőkenységet és csökkenthetik az önköltséget. A sütőipari
fejlesztés már megtette a szükséges intézkedéseket. A Csehszlovák
Köztársaságban szerzett tapasztalatok és szovjet utmutatások alapján
több új gép szerkesztéséhez látunk hozzá, amelyek sorozatgyártását
már ebben az évben megkezdik. /MTI/ --- TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. március 4.

6 óra 15 perc

TERVEZŐMÉRNÖKÖK A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN

i TP/Szb/PE Vp-VE

1955. március 4.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium tervezőirodáinak mérnökei az elsők között csatlakoztak ehhez a nagyszabású versenyhez, melyet a Rákosi Művek dolgozói kezdeményeztek április 4. tiszteletére.

Ancenberger Mihály és Garai Tibor tervezőmérnök együttes felajánlása egy szerszámgyár műszaki terveit úgy készítik el, hogy annak hidegmunkáló üzemét az előirányozottnál 3.5 millió forinttal olcsóbban lehet felépíteni. Az értékelés szerint a két tervezőmérnök a vállalt feladatot úgy hajtotta végre, hogy a szerszámgyár kivitelzésénél a minőségi követelmények szem előtt tartásával 7.5 millió forint beruházási költségmentesítés jelentkezik.

A tervezőiroda épület-vasszerkezeti osztályának dolgozó dr. Ulrichs Áoston osztályvezetővel az élen azt írták, hogy az ózdi finomhengernű tetőszerkezetének tervezésén az előirányzott beruházási összegből 960.000 forintot megtakarítanak s a tervek a műszaki követelmények szempontjából jobbak, vagy legalább is olyan értékűek lesznek, mint az eredeti elrendelés. Az épület-vasszerkezeti osztály mérnökei és technikusai felajánlásukat március 1-ig teljesítették.

Venetiáner László főosztályvezető irányításával az iroda daru-vasszerkezeti osztályának dolgozói vállalták, hogy új típusú futódaruid-konstrukciót dolgozzanak ki. Az új konstrukció építésénél, - amint a mérnökök írták - az eddig épített daruidak építési költségeivel szemben évi kétn millió forint beruházási költségmentesítés válik lehetővé. Az osztály dolgozóit által készített tervek alapján az új típusú futódaruid építésénél - amint a tervek elkészülte után megállapították - évente 2.5 millió forint beruházási költségmentesítés mutatkozik. /MTI/

TÖBBNYELVŰ KÉPES BROSURÁT

i HI/PE -cz P

1955. március 4.

ad ki a Közalkalmazottak Szakszervezete, a Postások Szakszervezete, az Orvos-Érzsécsügyi Dolgozók Szakszervezete és a Helyiipari és Városrendészeti Dolgozók Szakszervezete. A magyar munkásság felszabadult életéről szóló brosurát küldöttség viszi a közalkalmazottak és rokonszabók dolgozóinak április 13-án Bécsben összeülő első nemzetközi konferenciájára. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. március 4.

6 óra 20 perc

**ÚJ KEZDEMÉNYEZÉSEKKEL, JAVASLATOKKAL, TÁRSADALMI MUNKA SZERVEZÉSÉVEL
SEGITIK A TANÁCSOKAT A LAKÓBIZOTTSÁGOK**

i Zs/Tr/PE Li P

1955. március 4.

Csaknem ezer lakóbizottság - mintegy háromezer lakóbizottsági tag - támogatja a VI. kerületi tanács munkáját. A bizottságok legfontosabb feladatuknak tartják a lakosság kéréseinek, javaslatainak öntevékeny megvalósítását.

A VI. kerületi

bizottságok ezért minden hónapban gyűlésen beszélnek meg a házak lakóival: mi a leg sürgetőbb tennivaló, milyen javaslatokat valósíthatnak meg a bizottságok saját erejükből.

Az Izabella utca 83. számú ház lakói például januári gyűlésükön elhatározták, hogy a kapualj egyik beszűkítésében gyermekkocsiparazst építenek. Az építkezéshez szükséges pénzt a lakóbizottság teremtette elő: speciális alapot létesített, amelyhez ki-ki anyagi képessére szerint, néhány forintot adott. Az így egybegyűlt összegből februárban felépült a gyermekkocsi-parazs, s ezzel megoldódott a gyermekes anyák gondja, - nem kell az emeletre hurcolniuk az apróságok kocsiját.

A Munkácsy Mihály utca 12. számú ház lakóbizottsága a kerületi tanács tudomására hozta, hogy közelükben kihasználatlan grund van, amely - ha parkosítanák és körülkerítenék - kellemes játszótér lehetne a gyermekek számára. A telek bekerítését a lakók vállalták.

A IX. kerületben

csaknem 1400 bizottság tevékenykedik. Ezek ugyancsak sok hasznos kezdeményezést, ötletet váltanak valóra.

A Györi út 21/23. számú ház lakóinak sok bosszúságot okozott a rakoncátlan gyerekek. A gyerekek között napirenden voltak az összetűzések, veszekedések, amelyekben az egyik idősebb fiú volt a honosdó. A telep lakóbizottsága elhatározta, hogy rendet teremt a fiatalok között. Ifigyűlést hívott össze, amelyen részt vettek a szülők is. Megbeszélték, hogy a fiatalok közül bizalmi választanak, aki felel társai viselkedéséért. A választás éppen arra a fiúra esett, aki ellen a legtöbb kifogás is elhangzott. A gyűlés óta a szülők segítségével nagyot változtak a lakótelepi gyerekek.

/foljt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. március 4.

6 óra 25 perc

/Uj kezdeményezésekkel. . . i Zs/Tr/PE Li P

Nincs már verekedés, veszekedés, mert a hangoskodókat tüstént rendre inti a bizalmi.

A Berzenozai . utca 28. számú házban kevés volt a pincehelyiség, nyolc lakás téli tüzelőjét nem tudták hová tenni. A ház lakóbizottsága Bokor Ferenc elnökkel az élen megoldotta a problémát. Felmérték a pincehelyiséget, s kiszámolták, hogy a nagyobbak kettéválasztásával nyolc új helyiséget nyerhetnek. Munkához láttak, rövidesen megtörtént a pincehelyiségek szétválasztása. /MTI/

PÉCSETT MŰKÖDIK AZ ORSZÁG ELSŐ BIOLÓGIAI RÁDIÓIZOTOP LABORATORIUMA

vid Bc/Tr/PE -cz P

1955. március 4.

Két évtizede kísérletezik természetes rádióaktív izotópokkal Ernst Jenő Kossuth-díjas professzor, a pécsi Orvostudományi Egyetem Biofizikai Intézetének vezetője. Tudományos kutatásában nagy teret foglal el a minden szervezetben előforduló természetes rádióaktív kálium biológiai szerepének vizsgálata. Ernst professzor vezetésével az intézet most főleg azt kutatja, hogyan megy végbe az anyagcsere a vér és az izomállomány között.

Ebben a munkában nagy segítséget nyújt az országban elsőnek Pécssett felépült biológiai . . . rádióizotop laboratórium. A régebben figyelemmel kísérhető anyagmennyiségnél most billiószor kisebb mennyiség útját is - hosszas vizsgálat helyett - mesterséges izotópokkal pillanatok alatt kimutathatják a szervezetben.

A laboratórium korszerű berendezésében nagy része van Tipyi József adjunktusnak. Az izotopsugárzás számlálására olyan - az országban egyedülálló - műszert szerkesztett, amely a sugárzási eredményeket automatikusan filmre veszi s így két laboráns asszisztenső munkáját végezi el.

A rádióizotópokkal dolgozó laboratóriumot most is fejlesztik: rövidesen befejezik az elhasznált, káros . . . sugárzású izotópok tíz méter mélyre süllyesztett "temetőjének" építését,

A Biofizikai Intézet hasznos tevékenységét a pécsi Orvostudományi Egyetem többi intézményének, klinikájának segítésére is ki szándékozik terjeszteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. március 4. 6 óra 30 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁ^{nak} KULTURÁLIS ESEMÉNYEI A X. KERÜLETBEN
i VT/TI/PE Li P 1955. március 4.

A X. kerület üzemei, dolgozói is a rendezvények egész sorával ünneplik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. A tervük szerint március 4-e és 10-e között harminc napüzemben tartanak ünnepi műsorral egybekötött megnyitót. A barátsági hónap alatt a kerület tiz üzemében lesz élménybeszámoló. Az ünnepi könyvhéten a kerület három filmszínházában, a Munkás, a Verseny és a Petőfi moziban, valamint a kerületi Szabó Ervin Könyvtárban könyvkiállítást rendeznek. Ezekben az érdeklődők nemcsak a magyarra fordított szovjet könyveket, hanem magyar íróknak a Szovjetunióban kiadott könyveit is megtalálhatják. Március 7-e és 12-e között a László Gimnáziumban szovjet-magyar költői estét rendeznek. A kerületi MSZT szervezetben előadást tartanak a szovjet és magyar irodalom kapcsolatáról. A zenekedvelőknek szovjet és magyar szerzők műveiből - hangszerről - zenei esteket rendeznek, amelyeken az utolsó tiz év legjobb ének- és zeneszámait játsszák le.

A szovjet film ünnepi hetében a Munkás Filmszínház két új szovjet filmalkotást mutat be: a "Bátorság iskolájá"-t és "A szitakötő"-t. A Barátsági Hónap során husz üzemben tartanak előadást a szovjet és a magyar műszaki tudományok fejlődéséről. Az előadók részben az üzemek műszaki vezetői, részben az érintett iparágak szakemberei lesznek.

A Magyar-Szovjet Társaság kerületi szervezetének helyiségében /Kőrösi Csoma ut 2./ az Orion Rádió és Villamossági Vállalat egyik televíziós kutatója a szovjet televízió fejlődéséről tart előadást. Három napüzemben: a Kőbányai Textiliparban, a Kőbányai Fonógyárban és a Fehérműgyárban egy-egy előadáson ismertetik az atomenergia békés felhasználásának lehetőségeit. /MTI/

ELŐADÁS MONGOLIÁRÓL

i HI/PE -cz P

1955. március 4.
Geleta József magyar mérnök, aki tiz évet töltött Mongoliában, a TTIT rendezésében élménybeszámolót tart a mongol nép életéről, szokásairól. A dokumentumfilmmel kísért előadás március 6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Vörös Csillag Filmszínházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

38. kiadás

1955. március 4.

6 óra 35 perc

MEGKEZDTEK A MARGITSZIGETI "VIZBUJTATÓ ALAGUT" ÉPÍTÉSÉT

i Hbj/ Fd/PE NL Mi

1955. március 4.

A margitszigeti kutak már most is nagymennyiségű vizet szolgáltatnak Budapest lakosságának. A sziget kedvező víznyerő lehetősége azonban eddig nem volt teljes mértékben kihasználva. Éppen ezért újabb két ugynevezett csápos kút építenek, amelyeknek vízhozama egyenként biztosítani tudná egy-egy nagyobb vidéki város teljes vízszükségletét.

A kutak mélyítése, illetve építése gyors ütemben halad s a tervek szerint az egyikből már a nyári hónapok előtt vizet nyernek. A másik egyelőre tartalék kut lesz, amelyet akkor helyeznek üzembe, amikor a Duna alacsonyabb vízállása miatt nehezebb a főváros víz-ellátását biztosítani.

Az új kutak építésével egyidejűleg bővítik a margitszigeti vízmű-répházat is. Ezek a munkák befejezéshez közelednek. Nagy segítséget jelentene azonban, ha a MÁVAG a szükséges szivattyukat gyorsabb ütemben készítené el.

A Margitszigetről a vizet az eddiginél korszerűbb módon akarják majd a pesti oldalra juttatni, mégpedig a Duna alatt húzódó "bujtató alaguton". Ennek a vízbujtatónk építése is megkezdődött, jelenleg a függőleges aknát mélyítik. /MTI/

ÖSSZEVONTÁK A VASUT 500 KILOMÉTERES ÉS TULSULYTOVÁBBITÁSI MOZGALMÁT

i KF/Bné/PE NL Mi

1955. március 4.

Az állandóan növekvő vasuti teherforgalom zavartalan lebonyolításának legfontosabb feltétele, hogy a mozdonyok a napi kilométer-teljesítmény növelésén kívül megfelelően mecterhelt vonatokat továbbítsanak. A vasuti mozdonyok jobb kihasználása érdekében a két amúgy is szorosan összefüggő vasuti mozgalmat az 500 kilométeres és többterheléses mozgalmat most összevonták.

Az új, egyesített mozgalmat egyelőre tizenegy vonalon vezetik be kísérletképpen és ha beválik, április 1-től országosan kiszélesítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. március 4.

6 óra 40 perc

TÖBB ÚJ GYÁRTMÁNY GAZDAGÍTJA A VÁLASZTÉKOT AZ ELEKTRONIKUS
MÉRŐMŰSZEREK GYÁRÁBAN

i DI/HM/PE NL Mi

1955. március 4.

Az Elektronikus Mérőműszerek Gyára mérnökei és technikusai a közelmúltban végezték el az utolsó műveleteket az ipari fahévíznedvességmérő mintapéldányán. Az új műszer árammal működik s a nedves fa elektromos ellenállásából állapítható meg a víztartalom. Méréseredményei majdnem csalhatatlanok. A műszer gyártására a második félév elején kerül sor.

Ujdonság még a gyár cikklisztáján az elektronikus rendszerű gyors gyapotszűrő készülék és a fonalegyenlítőtlenség-mérő műszer, amely a Textilipari Kutató Intézet tervrajzi alapján készül. /MTI/

- - - - -

TÁNCMŰVÉSZEK BÁLJA A MŰVÉSZKLUBBAN

i Tom/SznC/PE Li P

1955. március 4.

A Magyar Táncművészek Szövetsége március 6-án, vasárnap éjjel fél 12-kor a Művészklubban rendezte meg a táncművészek farsangi bálját. A szövetség meghívta a bálra az Állami Operaház, a Fővárosi Operettszínház balettművészeit, a hivatásos együttesek táncművészeit, a balett-, társastánc- és néptánc- oktatókat, valamint néhány öntevékeny együttesben működő táncművészt. /MTI/

- - - - -

ELŐADÁSOK AZ ATOMENERGIÁRÓL

k TTIT & Bnó/PE Li P

1955. március 4.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat az atomenergia kiállítás mellett a következő két vasárnapon, március 6-án és 13-án - délelőtt 11 és délután fél 5 órakor "Atomenergia" címmel az MSZT székház nagytermében /V. Semmelweis utca 1-3./ előadásokat is rendez. Előadók: dr. Román Pál egyetemi adjunktus és dr. Szamosi Géza egyetemi docens, a Központi Fizikai Kutató Intézet osztályvezetője. Jegyek 2 forintos árban a kiállítás pénztáránál válthatók. /MTI/

17

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955 március 4

14 óra

perc

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEKRE KÉSZÜLNEK A DUNÁNTULON

ö Vid HA/dg -oz Hné VE

1955 március 4

Felszabadulási kiállítások Veszprém megyébe:

Veszprém megyében a felszabadulás évfordulója alkalmából számos kiállítást rendeznek. Március végén nyílik meg a megye képzőművész munkacsoportjának kiállítása, amelyen a tízévi fejlődést bemutató munkáikat állítják ki. A két világháború között ismert üzem, a Herendi Porcelángyár és az Ajkai Üveggyár kiállításán a magyar porcelán- és üvegipar legszebb darabjai, a felszabadulás óta készült újfajta gyártmányok kapnak helyet. A megye fotósakköröknek, hivatásos és amatőr fényképészeinek kiállításra kerülő képei a megye tízéves fejlődését mutatják majd be. A különösen az utóbbi években megerősödött helyiipari vállalatok, kisipari szervezetek termékeit kézműipari kiállításon gyűjtik egybe. A veszprémi általános iskolákban a gyermekek életük legszebb élményeiről készített rajzaiból rendeznek kiállítást. A felszabadulás ünnepére - egyben fennállásának ötödik évfordulójára - a Vegyipari Egyetem két kiállítást is rendez. Az egyik az egyetem oktató és tudományos munkáját, a másikon Wartha Vincének, a magyar szilikátkémia megalapozójának kerámiai gyűjteményét mutatják be.

Április 4 méltó megünneplésére készülnek a pécsi bányász-kulturotthonok

Mind a tíz pécsi bányász-kulturotthonban serényen tevékenykednek a művészeti csoportok és a szakkörök, hogy színvonalas műsorokkal, kiállításokkal ünnepeljék a szabadság tízedik születésnapját. A pécsszabolcsi Puskin kulturotthonban a bányász-község felszabadulás utáni kulturális, szociális, munkásvédelmi fejlődéséről, a termelés terén elért eredményeiről rendeznek kiállítást. A vasasi Petőfi kulturotthon vezetősége a helyi népfront-bizottsággal együtt készíti elő az ünnepséget, amelynek egyik kiemelkedő eseménye lesz a helyi Petőfi-akna történetét bemutató kiállítás.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E

B 11. kiedás

1955 március 4

12 óra 10 perc

/Felszabadulási....folyt/ ö Vid HA/dg -cz Hró VE

Felszabadulási hetek a dorogi járásban

A dorogi járás március közepén ünnepli felszabadulása tizedik évfordulóját. A járás két legnagyobb helységében, Dorogon és Esztergomban nagyszabású felszabadulási hetet rendeznek. Részt vesznek a felvonások is: Baján a község történetét ismertető előadással kezdődik a felszabadulási hét. Lábatlanban kiállítás nyílik a falu történetéről és néprajzáról, az úttörő pedig helyi gyűjtésű régi népdalokat mutat be. Tokodon megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékművét és ünnepi meggyűlést tartanak.

Kiállítások Zala megyében

A zalai

dolgozók is jelentőségéhez mérten akarják megünnepelni a nagy évfordulót. A falvak pedagógusai már megkezdtek a községek gazdasági fejlődését bemutató kiállítások, szelvénytű szobák berendezését. Az előkészületekben részt vesznek a DISZ és MNEBZ-szervezetek, a gazdasszonykörök tagjai is. /MTI/

A PÉCSI JÁRÁSI TANÁCS A BÜROKRÁCIA ELLEN

Vid HA/Tr -cz Hró VE

1955 március 4

A pécsi járási tanács számos intézkedéssel szolgálja a szakosított, gyorsabb ügyintézt, igyekszik megszüntetni a bürokráciát. A különböző szakigazgatási területek munkatársai rendszeresen segítik a falusi tanácsok vezetőit a közigazgatási munka legjobb módszereinek elsajátításában. Nagy gondot fordítanak a tömegkapcsolatok szélesítésére is. Havonta adóügyi panasznapokat tartanak a községekben, így a dolgozóknak nem kell minden adóügyükkel a járási székhelyre utazniuk.

Törekcsenek erre is, hogy kiirtsák a bürokrácia fennállását. Sok felesleges munkára ad például okot az, hogy számos dolgozó paraszt más községben lakik, mint ahányiknek a területén fekszik a földje. Ahol ezek a földterületek községek egymással határos részein fekszenek, határkiigazítással egyszerűsítik az ügyintézt. Jelenleg 14 községben, mintegy háromezer katasztrális hold termőföldet érintő területen igazítják ki a községhatárokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 12. kiadás

1955 március 4

12 óra 15 perc

AZ ADÓFIZETÉSBEN IS FELDÁT MUTATNAK A KISLÖDI TERMÉŐSZÖVETKEZETEK

i Vid -cz/HM -cz Hnó VE

Az év elején a tapolcai járás versenyre szölitotta Veszprém megye nyolc járását az adófizetési kötelezettség határ-
idő előtti teljesítés érdekében. A versenyben eddig a kezdő-
nyező, valamint a veszprémi és a sümegi járás szerezte meg a veze-
tő helyeket: mindhárom járás 100 százalék felett teljesítette ese-
dős negyedévi előirányzatát.

A verseny több más járásban is szép eredményeket hozott és a megyében már számos olyan község van, amely teljes egé-
szében rendezte első negyedévi adóját. Ezek közül is kiemelkedik
a devecseri járásban kislőd község, amely eddig is minden évben
kapott adóprémiumot, a dolgozó parasztnak az adófizetésben is
- mint sok minden másban - a község két termelőszövetkezte, a
Vörös Csillag és a Petöfi TSZ mutatott példát; mindkettő az első
között rendezte egész negyedévi adóját. Példamutatónak fizetik az
adót a község tanácstagjai is, de utána sem ülnek babárikon:
sorra járják választóikat és elmondják, hogy milyen kedvező kör-
nyezetben részesül a község, ha időben befizetik az adót. Ekvél az
adóprémiumból az uttörők kaptak sportfelszerelést és könyveket, az
idén még nem határozták el pontosan, hogy mire fordítják a prému-
mot, de egy biztos: a fiataloknak most is jut belőle./MTI/

TIZ ESZTENDŐ ALATT FELJELT EGÉSZSÉGÜGYI HÁLÓZATOT ÉPÍTETEK
KI A HAJDANI "SÖTÉT ZALÁBAN"

vid HL/Tr -cz Hnó VE 1955 március 4

A felszabadulás előtt "sötét Zalánok" nevezték ezt
a megyénket, amelynek egészségügye a felszabadulás óta eltelt
tiz esztendőben többet fejlődött, mint előtte talán egy évszázad
alatt. A megye csekély számú egészségügyi intézménye a háboruban
súlyos károkat szenvedett. Az újjáépítéssel párhuzamosan megin-
dult a nagyiramu fejlesztés is. Az elmúlt évek alatt kétszázal-
bővült a megye két kórházának ágyszáma, új osztályokat létesítet-
tek. Nagykanizsán 55 ágyas csecsemő- és gyermekgyógyászat, traumato-
logia, Zalaegerszegen - korszerű, háromemeletes épületben - szülé-
szet és gyermekgyógyászat látott munkához.

Szép eredményeket értek el a megye egészségügyi
dolgozói a tbc elleni harcban: tiz év alatt öt új tüdőgondozó kezd-
te meg működését Zalában s megindították a mozgóröntgen-szolgálatot
is. /Földt. Képv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 március 4

15 óra 25 perc

/Az adófizetésben is...folyt/ i Vid -cz/HM - cz Hné VE
Kör

Kilenc rákszűrő állomás működik, 13 orvosi rendelőt szereltek fel. Az üzemi orvosi intézményt 1945 előtt egyáltalán nem ismerték - ma már hat üzemi orvos működik a dolgozók egészsége felett.

A fokozott anya- és csecsemővédelem eredménye, hogy az 1944 évi 10.6 százalékkal szemben mostanáig 5.1 százalékra csökkent a csecsemőhalálozás. Nagy lépésekkel halad a járványok elleni védekezés is./MTI/

MEGJELENT DOBI ISTVÁNNAK A TERMELŐSZÖVETKEZETI MOZGALOMRÓL LEFOLYÓ KÖNYV

i Kő/B Ká Hné Bn

1955 március 4

A Mezőgazdasági Könyvkiadó kiadásában megjelent Dobi Istvánnak, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének "A parasztság jövője a szövetkezet" című könyve. A könyv céljáról a szerző többek között ezeket írja:

"Mint a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke, abban a helyzetben vagyok, hogy közvetlen közelről szemlélhetem a szövetkezetek életét, az emberek és a szövetkezetek kapcsolatát, az eredményeket és a hibákat. Egyetlen vidéke sincs az országnak, amelynek néhány szövetkezetét vagy éppen valamennyit személyesen meg ne látogattam volna... Ugy gondolom, ez a helyzetem, múltbeli és mostani tapasztalataim kötelességemmé teszik, hogy elmondjam nézeteimet, elgondolásaimat az egészséges szövetkezeti életéről, elmondjam... hogyan válik a termelőszövetkezeti mozgalom megerősödése, fejlődése, végső fokon pedig a szocialista falu kialakulása az egész dolgozó parasztság, a magyar mezőgazdaság, az ország javára." /MTI/

PÁLYÁZAT PEDAGÓGIAI TANSZÉKVEZETŐ TANÁRI ÁLLÁSRA

i Br/B Ká Hné Bn

1955 március 4

Az Agrártudományi Egyetem pályázatot hirdet a továbbképző intézetben megüresedett pedagógiai tanszékvezető tanári állásra. A pályázatokat március 30-ig az Agrártudományi Egyetem rektori hivatalának gödöllői címére kell beküldeni./MTI/

B 14. kiadás

1955 március 4

12 óra 35 perc

UJ SORFÁNK, A TISZHÁTI NYÁR

I Ká/B X Hné Bn

1955 március 4

Az üzemi és az erdőn kívüli fásításban is mind nagyobb szerepet kapnak a gyorsan növekvő nyárfák. Az ipar számára nélkülözhetetlen fafajta azonban az állandó ivértalan szaporítás során a leggondosabb kezelés mellett is leromlik, a külföldről behozott nyárfák pedig túlságosan igényesek. Az erdőszeti tudomány elsőrendű feladata tehát, hogy hazai származású, a betegségekkel szemben ellenálló, kevésbé igényes nyárfafajtákat nemesítsen és megjavítsa a hazai őshonos nyárfák leromlott öröklődöttségét. Az Erdészeti Tudományos Intézet az utóbbi években szép kezdeti sikereket ért el ezen a téren.

Mindenekelőtt felkutatották azokat a nyárfa egyedeket, amelyek megtartották jótulajdonságukat, s ezeket vegetatív úton tovább szaporítják. Ily módon bukkantak rá az igen értékes tiszaháti nyárra, amely a fekete nyárfának egy Afrikában és Délnyugat-Ázsiában őshonos fajtája. A tiszaháti nyár alakja ugyanolyan mint a jejenye nyáráé, kérge viszont fehér és fényes - ellentétben a jejenyenyárával - hámozható, az iparban ugyanúgy használható, mint a nemes nyárfa. Az erdőnkivüli fásítás új, kiváló fafajtájából erre az évre már tízezer dugványt állítanak elő.

A nemesítés másik formája a már ismert heterózis hibrideket adó nyárfák keresztezése. Itt az a cél, hogy szárazságtűrő, víztűrő vagy nagy fatömeget adó, a betegségekkel szemben ellenálló fajtákat nemesítsenek. Máris vannak hároméves hibridek, amelyek a legszebb reményre jogosítanak, persze a végső eredményt csak évek múltán kapják meg.

Addig is külföldről behozott fafajtákkal próbálkoznak. Jelenleg 250 olyan külföldi nyárfafajtával kísérleteznek, amelyek a magyar talajhoz és éghajlathoz hasonló viszonyok között nevelkedtek. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 március 4

13 óra — perc

GYORSITANI KELL A TALAJMŰVELÉSI SZERZŐDÉSEK KÖTÉSÉT

6 Vid R/B Ká Hrá VE

1955 március 4

A tavasz közeledtével egyre több talajművelési szerződést kötnek a gépállomások és a dolgozó parasztek. Ennek ellenére sok helyen jelentős elmaradás mutatkozik. Elsősorban ott érnek el jó eredményeket, ahol a gépállomások szerződés-kötési napokat, heteket rendeznek, s általában széles körben népszerűsítik a gépi munka előnyeit.

Somogy megyében két gépállomás már telteljesítette előirányzatát

Somogy megye 17 gépállomása közül kettő már telteljesítette szerződés-kötési tervét. A Tabi Gépállomás négyszáz holddal szerződött többre, mint amennyit terve előir. A Marcali Gépállomás esztörtökön jelentette, hogy 5220 normálholdnyi tervét 150-el túlszámlyalta. A szerződött területen 3340 normálholdat az egyénileg dolgozó parasztek számára munkálat meg. A jó eredményt azzal érték el, hogy a gépállomás vezetősége a traktorosokat is bevonta a szerződések kötésébe. Minden traktoros saját községében felkeresi azokat az egyéni gazdákat, akiknek nincs fogatuk. Előjárt a szerződések kötésében Batta József traktoros, aki 600 normálholdnyi szántásra állapodott meg a körzetéhez tartozó egyéni gazdákkal.

A Somogy megyei gépállomások eddig szerződés-kötési tervük 65 százalékát teljesítették és csaknem 49.000 normálhold területre kötöttek szerződést a termelészövetkezetekkel és az egyénileg dolgozó paraszttokkal.

A tavalyinál jóval több talajmunkát végez az egyéniek földjén a Bonyhádi Gépállomás

Tolna megyében eddig 6000 holdra kötöttek talajművelési szerződést a gépállomások egyénileg dolgozó paraszttokkal. Jó eredményt ért el a Bonyhádi Gépállomás, amely tavaly 375 holdon dolgozott az egyénieknek, ez idén pedig máris több mint 720 holdra kötött szerződést. Szabó Mihály sztahanovista traktoros egymaga husz majosi gazdával szerződött.

/folt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 március 4

13 óra 45 perc

/Gyorsítani kell...folyt/ ö Vid R/B Ká Hné VE
gépállomások

A ... megállapodtak a talajművelési szerződésre a termelőszövetkezetekkel is, pár napon belül írásban rögzítik vállalt kötelezettségeiket.

Megszerették a gépi munkát a morahalmi dolgozó parasztok

Csongrád megyében eddig ... vontatottan kötötték a talajművelési szerződéseket. A gépállomások közül jó példát mutat a morahalmi, amelynek munkáját nagyra becsülik a dolgozó parasztok. Azokon a határterületeken, ahol tavaly a morahalmi traktorosok szünetelték, egy-két mázsával lett nagyobb a termés. A dolgozó parasztok ezért nagy számban keresték és keresik fel a traktorosokat, hogy talajművelési szerződést kössenek velük. A traktorosok jó munkájának köszönhető, hogy a morahalmi Gépállomás eddig csalmom 2000 normálhold talajművelésére szerződött./MTI/

EMELIK A MUNKAEGYSÉG ÉRTÉKÉT A JÓL DOLGOZÓ TERMELŐSZÖVETKEZETEK

ö Vid R/B X Ká Hné VE

1955 március 4

Fiatel elnökük vezetésével megszilárdítják munkaszervezetüket a Szabadszentkirályi Rákóczi TSZ tagjai

A Baranya megyei Szabadszentkirályi Rákóczi Termelőszövetkezet tagja Sas László fiatel agronómust választotta meg elnöknek. Az új elnök javaslatára a vezetőség körültekintően kidolgozta a munkaszervezet tervét. Eszerint a személyekre felosztott parcellákon ugyanaz a tag végez el minden munkát a tavaszi növényápolástól a betakarításig. A munkacsoportok mellé állandó csapatokat rendelnek. Kérdelmeket indítottak a munkaegység-higitások ellen s felülvizsgálták az egyes munkákért járó munkaegységeket. A bevezetők és az intézőbizottság két tagja állandóan ellenőrzi majd a munkaegységek pontos bejegyzését.

K
Az elnök javaslatára új üzenetek bevezetésével is emelik a munkaegységek értékét. Husz süldőre hízalási szerződést kötöttek és két növendéküket is nevelnek szerződésesen. Bár gabona-vetési tervüket már teljesítették, még két holdon termelnek tavaszi búzát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 március 4

13 óra 10 perc

/Emelik a munkaegység...folyt/ ö Vid R/B X Ká Hné VE

Több kapást termelnek a Vas megyei termelőszövetkezetek

A Vas megyei termelőszövetkezetek a tanács segítségével kiavították a tervükben mutatkozó hibákat. Ennek eredményeként a megyében egy százalékkal több kukoricát termelnek. A sárvári járásban például 100 holddel növekszik a tsz-ek kukorica-vetésterülete. A módosított terv szerint több ezer holdon termelnek cukorrépat az eredeti előirányzaton felül.

A tervek módosítása nyomán jelentősen emelkedik az egy munkaegységre járó részesedés. A sárvári járásban például 4,25-ről 7,26 forintra emelkedik egy-egy munkaegység készpénzértéke. A járásban az állattenyésztés a fő termelési ág. Ebből több mint hétmillió forint évi bevételt terveznek, egymillió forinttal többet, mint előző előirányzatukban. A növénytermelésből származó bevétel előirányzatát is felemelték egymillió forinttal.

Bonyhádi törzsállományt nevelnek a
Tamási Vörös Szikrában

Péti János, a szocialista munka hőse, a tamási Vörös Szikra Termelőszövetkezet elnöke az elmúlt évek folyamán kétszer is járt a Szovjetunióban. Ott szerzett tapasztalatait most a termelőszövetkezetben hasznosítja.

- Megfigyeltem - mondja - többi között Péti János - hogy a Szovjetunióban nagy gondot fordítanak a megfelelő állatfajta kiválasztására. Többéves türelmes munkával nevelik fel a legjobb egyedeket, s ezekkel nagyszerű eredményeket érnek el. Most elhatároztuk, hogy termelőszövetkezetünkben törzsállományt nevelünk a bonyhádi vörös-tarka szarvasmarhából, a sertésből, a juhból és a baromfiból. Mi, magyar parasztek a sertéshízlalást el sem tudjuk másképp képzelni, mint kukorica, árpa és burgonya etetésével. A Szovjetunióban azt tapasztaltam, hogy 70-80 százalékos tömegtakarmány - főleg lucerna, herceféle és silótakarmány - etetésével is nagyszerű eredményeket érnek el a sertéshízlalásban. Szövetkezetünk az ideai tervet már úgy készítette el, hogy soktakarmányt termelünk, s így lényegesen kevesebb költséggel hizlalhatjuk meg a sertéseket. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 március 4.

13 óra 10 perc

DOLGOZÓ PARASZTASSZONYOK A VÁROS ELLÁTÁSÁÉRT

ö Vid R/B X 14 Hné VE

1955 március 4.

Az április 4. tisztele napra indult felszabadulási versenyben negy számmal vesznek részt a dolgozó paraszttasszonyok is. Ők többek között a tej-, a tojás- és a baromfibeadás gyors teljesítésével készülnek a negy napra.

Orosz Margit termelőszövetkezeti baromfi-gondozó kimagasló eredménye

Debrecenben a Rákosi-telepi Dózsa Termelőszövetkezet lelkiismeretesen teljesíti beadási kötelezettségét, elősegíti ezt jó munkájával Orosz Margit baromfigondozó is. Két hónappal ezelőtt vette át a termelőszövetkezet baromfiállományának gondozását, s jó takarmányozással, szakszerű gondozással az előző 18-20-ról 80-ra emelte a napi tojáshozamot. Eredménye is hozzájárult, hogy a Dózsa Termelőszövetkezet a felszabadulási verseny során már március elejére teljesítette előző negyedévi tojásbeadását.

"Kétszakajtós mozgalom" Parádán

Heves megyében mintegy háromezer falusi gazdaszszony fogadta meg, hogy félévi tojás- és baromfibeadását még az év első negyedében teljesíti. Az MNDSZ-szervezetek útletes kezdeményezésekkel segítik a fogadalmat valórváltását. Parádán Lívós Józsefné gazdaszszony kezdeményezésére "kétszakajtós mozgalom" indítottak. Ez azt jelenti, hogy az asszonyok egyszerre két szakajttóba gyűjtik a tojást. Az egyikből a beadást teljesítik, a másikból a háztartás szükségleteit elégitik ki. A kezdeményezés jól bevált és a faluban már hatvan dolgozó paraszttasszony rendezte fél-évi tojásbeadását. A füzesabonyi járás MNDSZ-asszonyai "keltess több baromfit" mozgalommal segítik a beadás gyors teljesítését. A járásban az idén háromezzerrel több tyukot ültettek, mint az elmúlt év hasonló időszakában. A mezőtárkányi Szabadság Termelőszövetkezetben kétszerannyi baromfit keltettek, mint tavaly.

A megyében a felszabadulási versenyben részvevő dolgozó paraszttasszonyok közül már mintegy kétezeren teljesítették félévi tojás- és baromfibeadásukat.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 március 4

13

óra 15

perc

/Dolgozó parasztasszonyok...1.folyt/ ö Vid R/B X Ká Hné VE

MNDSZ-asszonyok segítik a begyűjtési állandó bizottság munkáját Györszentivánon

A györszentiváni MNDSZ-asszonyok a beadásban mutatott személyes példamutatáson kívül támogatják a begyűjtési állandó bizottság munkáját is. Legutóbb részt vettek a bizottság ülésén és a fel szabadulási versenyben vállalták: negyven gazdát felkeresnek és elbeszélgetnek velük a begyűjtésről. Az ülés óta az MNDSZ-asszonyok 39 dolgozó parasztot és parasztasszonyt látogattak meg s közülük szá-
már

Büssüi asszonyok névsora a község dicsőségtábláján

Somogy megyében a büssüi asszonyok a közlegő nemzetközi nőnap tiszteletére megfogadták, hogy feljuk március 5-ig teljesíti baromfiból a félévi, tojásból pedig a negyedévi beadási tervet. A példamutató parasztasszonyok felkeresik hátralekos társaikat és elbeszélgetnek velük a begyűjtés jelentőségéről. Király Lajosné hétholdas parasztasszony, járási tanács tag, már rendezte félévi baromfi- és tojásbeadását és eleget tett negyedévi tejbeadásának is. Felkereste két dolgozó parasztasszony versenytársát, aki eddig az elmaradók közé tartozott. A beszélgetés nyomán eleget tettek félévi beadásuknak. Azóta egyre több büssüi dolgozó parasztasszony neve dicsül a község dicsőségtábláján.

Háromszáz portát kerestek fel a dunaszekcsői MNDSZ-asszonyok

Dunaszekcsőn Huszti Györgyné MNDSZ-elnök javaslatára a dolgozó parasztasszonyok legjobbjai is bekapcsolódtak a begyűjtés sikeréért folyó munkába. Az asszonyok elhatározták, hogy háromszáz portát keresnek fel s elbeszélgetnek a begyűjtés jelentőségéről. Az eredmény máris mutatkozik: március 3-ig a dunaszekcsői termelők teljesítették egész évi baromfibeadásuk 60 százalékát, tejből és tojásból pedig kiegyenlítették az eddig esedékes részletüket.
/folyt.köv./

ke

M T I B B I F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 március 4

13 óra 15 perc

/Dolgozó parasztsz. nyok, ...2. folyt/ ö Vid R/B Ká Hné VE

"Legyen a városiaknak bőven - és én sem járok rosszul"

Kovács Imréné mezőturi dolgozó parasztsz. ny naponta hétliteres mennyiséggel viszi a tejet a begyűjtőhelyre. Ebből csak 3.5 liter a kötelező beszállás, "Legyen a városiaknak bőven - mondotta Kovács Imréné - és én sem járok rosszul. A szabadtejért a múlt hónapban csaknem ötszáz forintot kaptam. A tej árán kívül a tejbegyűjtő vállalat kukericanoraszalóval és rőpavágógéppel is megajándékozott. Beszámoltam már a félévvel elért tejjel és baromfi is, és úgy számolom, hogy hizottsertésünket is elvisszük a begyűjtőhelyre még április 4 előtt."/MTI/

SOMOGY MEGYE TAKARÉKSÁGI VERSENYFELHÍVÁSA

i KF/Szb Vg Hné VE

1955 március 4

A Somogy megyei tanács végrehajtóbizottsága és a szakszervezetek, a Hazafias Képfront bizottságával együtt hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából az egyéni takarékság előmozdítására versenyre hívta az ország valamennyi megyéjét.

/megyei

A verseny értékelésénél döntően veszik figyelembe, hogy milyen mértékben nőtt az egyes megyékben a takarékbetétgyűjtő dolgozók száma, a takarékbetétek összege, illetve az egy takarékkönyvre eső átlagbetét./MTI/

A MÁV VEZÉRGAZGATÁSÁNAK HÍRJELE, HÖZLI,

k MÁV Vg Hné VE

1955 március 4

5 hogy a házközfűtővezeték- és vasútvonalon megszüntek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 március 4

13 óra 15 perc

TAPASZTALATCSERÉT TARTOTTAK A NÉGY SZÖVŐDE VERSENYÉBEN GYŐZTES
KÖBÁNYAI TEXTILIPARBAN

t Sz/Szl Vg Hné Bn 1955 március 4

A felszabadulási versenyben legkiválóbban dolgozó
Kőbányai Textiliparban most értékelték a négy nagy budapesti szövő-
de és fonóda vetélkedésének eredményeit és a megbeszélést tapasztal-
atcserére is felhasználták.

A szövődék versenyében a Kőbányai Textilipar mögé
a Magyar Pamutipar zárkózott fel, harmadik a Kistex, negyedik a Gold-
berger Textilművek kelenföldi szövődéje.

A finomfonódk versenyében a Lőrinci Fonó^{ipar}... szerez-
te meg az első helyet, a vigogne-fonódk közül pedig a Goldberger
Textilművek üzeme lett a győztes./MTI/

A TATABÁNYAI RÁKOSI MÁTYÁS-AKNA DOLGOZÓINAK ÜZENETE V.P. KUCSER,
SZTÁLIN-DIJAS SZÉNKOMBÁJN VEZETŐNEK

i Vid Vg Hné VE 1955 március 4

Három éve - 1952 februárjában - jár Magyarországon
V.P. Kucser, Sztálin-dijas szénkombájn-kezelő. Itt tartózkodása
elatt ellátogatott a tatabányai XV. számú Rákosi Mátyás-aknába
is, ahol Reviczky Ferenc főmérnökkel megnézte a bányaművelés mone-
tét.

A bányaművelési rendszert, a levegőellátást vizs-
gálva Kucser elvtárs hasznos tanácsokkal, elvtársi segítségnyújtás-
sal hozzásegítette az akna vezetőit a jobb bányaviszonyok kialakí-
tásához.

Az akna dolgozói a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja
közelgésével egyre többet beszélnek Kucser elvtársról, tanácsai
megvalósításáról, megkérték Reviczky Ferenc főmérnököt - aki azó-
ta a szénmedence körzeti főmérnöke lett és közvetlenül ellenőrzé-
se alá tartozik a XV-ös akna - hogy a barátság hónapja alkalmából
köszönje meg a kiváló szovjet bányásznak a baráti látogatáskor
kapott jó tanácsokat.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 március 4

13 óra 25 perc

/A tatabányai...folyt/ 1 Vid Vg Hné VE

Reviczky Ferenc az akna dolgozó¹ nevében a következőket írta:

"Kedves Kucser elvtárs!

Az idei Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából jó szívvel gondolunk vissza az 1952-es barátsági hónapra, amikor itt jártál bányánkban. Azóta-javaslataid alapján sok szép eredményt értünk el, s úgy érzem, mindezt kötelességem tudatni veled, mert biztos vagyok benne, hogy a mi sikerünk a te örömed is.

Ténken emlékezetünkben él, hogy a kis kapacitású munkahelyek helyett a korszerű, tömegtermelési módszert, a frontfejtés bevezetését javasoltad. Elmondtad, hogy a frontfejtés megteremtésével megkönnyebbül a fenntartás munkája is. Bucsuzáskor megígérted nekem, hogy javaslataidat megpróbáljuk megvalósítani.

Hosszu küzdelem kezdődött ezután. A frontművelés viszonyainak tanulmányozására, a főte viselkedésének megismerésére, a munkaviszonyok és a legmegfelelőbb biztosítási módok kikísérletezésére 1952 végén egy kis frontfejtést létesítettünk. A frontkísérlet kitűnően bevált, s javaslataid alapján fokozatosan áttértünk a folyamatos frontművelésre. Dolgozunk igaz szeretettel, megbecsüléssel gondolnak rád, hiszen tanácsaid megvalósulása bőven gyümölcsozódik aknáinkban. 1952 tavaszán egyetlen frontfejtésünk sem volt, az elmúlt két év alatt a kamrafejtéseken kívül korszerű frontfejtésekből adjuk a tonnák százait az országnak. Most, az elmúlt két hónap termelési átlagát figyelembevéve, például 110 százalékot értek el a XV-ös számú Rákosi Mátyás-akna bányászai.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából üzenjük neked: nem felejtjük el látogatásodat. Tudjuk, hogy itt léted is bizonyítéka volt a Szovjetunió állandó segítségének és támogatásának a szovjet-magyar barátságnak. Igaz szeretettel küldjük üdvözlésünket és kívánunk sok sikert és

Jó szerencsét.

A Rákosi Mátyás-akna dolgozóinak nevében

Reviczky Ferenc, a tatabányai szénmedence
körzeti főmérnöke." /MTI/ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 március 4

13 óra 25 perc

ELKÉSZÜLT A GHEORGHIU-DEJ HAJÓGYÁR/HAJÓKOVÁCS MŰHELYE - Épül a népszigeti hajógyártó telep

1 SL/Bné NL Hné Bn

1955 március 4

A Gheorghiu-Dej Hajógyár népszigeti telepén csütörtökön elkészült a gyár új, korszerű hajókovácsműhelye. A műhelyben tengerjáró hajók és uszódaruk kovácsolt lemezeit és előregyártott elemeit készítik. Az új létesítmény a Népszigeten folyó nagyarányú építkezés egy része.

/Szl

x x x

A Duna hajógyári szakaszán fekvő Népsziget a felszabadulás előtt a tőkés Laczkovits József elhanyagolt, de győreséges hajójavító műhelyének telep volt. Két kezükön kívül semmi segítségük nem volt itt a dolgozóknak, mert a gépeket csak hírből ismerték. Esős időben, munkaközben bokáig süppedtek a sárba, nyáron alig láttak a nagy portól, s ha megszomjaztak, várniok kellett amíg valamelyik újpesti utcasarokról vödörkben meghozták az ivóvizet.

Az egykori Laczkovits-telepet az államosítás idején csatolták a hajógyárhoz és azóta jelentős anyagi áldozatokkal korszerű iparteleppé építették ki. Kétmillió köbméter föld megmozgatásával 3 méterrel feltöltötték az egész telepet, hogy védjék az árvizektől és egyben megfelelő talajt biztosítsanak a nagyarányú építkezésekhez. Iparvasutat építették a szigeten, hogy a sok tonnás lemezszállítványokat ne kelljen fáradságos munkával a Dunán áthajózni. Ezekben a hetekben pedig két új sójater /igy nevezik azt a partmenti részt, ahol a hajókat szerelik/ korszerű felszerelése halad befejezése felé. A másfél-két tonnás hajólemezeket most már nem kell emberi erővel emelgetni, a 7 és fél tonnás portáldaruk végzik el ezt a munkát. A most átadott hajókovácsműhelyben nagyteljesítményű futódaruk, akár 2 centiméter vastag lemezek vágására is alkalmas tárcsás- és csapóollók, különleges automata gépek vágják, hajlítják, kovácsolják, hegesztik a hajólemezeket egy-egy ember irányításával. A műhely az ország legkorszerűbb hajókovács-műhelye.

Az új kovácsműhelyben még az építkezés teljes befejezése előtt megkezdtek a munkát, s a dolgozók igen büszkéek arra, hogy "anyavállalatukat" megelőzve ők bocsátották vízre az első hegesztett tengerjáró hajót. A korszerű technológiák bevezetésére most még inkább módjuk lesz. A műhely előtt 90 méter hosszú fedett hegesztőtér épül az év közepére, ahol nagyméretű előregyártott elemeket hegeszthetnek, jelentősen csökkentve a hajók gyártásának idejét. /folyt.köv./

Kc

MTI BELFOLDI HIREK

24. kiadás 1955. március 4.

12 óra 25 perc

/ ELKESZULT A....folyt./

A szekciós gyártáshoz 4 nappalban megérkezett a MÁVAG-ból az 5 és a 10 tonnás daru s rövidesen megkapják a két új hegesztő automatát is. A telep dolgozói energiáikra sem lesz panaszuk, mert felépült az új kazánház és rövidesen az új kompresszorok is megkezdik működésüket. A kompresszorház már fel is épült, a két nagyteljesítményű kompresszor is megérkezett a MÁVAG-ból, és most már csak a szerelés van hátra.

A legközelebbi hónapokban darukkal felszerelt rakodóteret, 500 személyes öltöző- és mosdóhelyiséget, rakadályutat építenek. Újabb és újabb korszerű gépekkel szerelik fel a népszolgálati hajógyártó telepet, ami lehetővé teszi, hogy mintegy 20 százalékkal csökkenjen a hajóépítés ideje. /MTI/

VASUTAS ÉPÍTÉSZEK TALÁLKOZÓJA

1 KF/Szb/Szl Vg, VE

1955. március 4.

A felszabadulás óta másodszor gyűltek össze a vasutas építészek. A találkozón részt vett Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója, műszaki egyetemi tanár, Preisich Gábor, budapesti Fővárosi Tanácsa főépítésze és Kiss Tibor műszaki egyetemi tanár is.

A találkozón meg tárgyalták, hogy milyen elveket kell követni az állomásépítéskor, tekintettel véve az utazókényelmesség igényeit, hogyan építsenek olyan felvételi épületeket, amelyek a legnesszebbmenőkig biztosítják az utasok kényelmét. Megbeszéltek a vasutas dolgozók számára építendő lakások, kórházak és iskolák főbb építészeti szempontjait is. /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 március 4

13 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

„ Hné **II** A Meteorológiai Intézet jelenti március 4-én,
pénteken délben:

Továbbra is hideg marad az idő

Szárazföldünk legnagyobb részén csendes, száraz, hideg az időjárás. A nyugati partok mentén észak felé haladó ciklon a Spitzbergáig szállítja az enyhébb óceáni levegőt. Ennek hatására ma az Északi-tenger környékén meggyengült a hideg, a skandináv partvidéken pedig esőzés indult meg.

Hazánkban csütörtökön **száraz** csaknem egész napon át derült volt az idő. A reggeli erős fagyok után a hőmérséklet a napsütés hatására plusz 1 - mínusz 2 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés tovább erősödött. Északkeleten mínusz 7 - mínusz 8, az ország többi részén mínusz 10 - mínusz 15, Szombathelyen, Pápán mínusz 16, Kaposvárott mínusz 17, Szentgotthárdon mínusz 20, Nagykanizsán mínusz 21 fokig hült le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6,8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 11,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: ma derült, száraz idő, holnap több felhő, néhány helyen kisebb havazás. Több helyen reggeli köd, mérsékelt légáramlás, később élénkebb nyugati szél. Tovább tart a hideg.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 10 - mínusz 15 fok között, ... helyenkint mínusz 15 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 1 - mínusz 4 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet mínusz 4 fok alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955. március 4.

14 óra 15 perc

A SZEGEDI RUHAGYÁR MŰSZ ASSZONYAI ÚJABB MUNKASIKEREKRE KÖSZÖNTIK
A NEMZETKÖZI NŐNAPOT

i Vid Veg Gy NL M 1955. március 4.

A szegedi ruhagyár sokszáz nődolgozója a Nemzetközi Nőnapot újabb sikerekkel akarja köszönteni. Csaknem valamennyien túlteljesítik a felszabadulás évfordulójára tett felajánlásukat.

A munkaruhákat készítő két "MNDSz-szalag" asszonyai párosversenyre keltek. Csütörtökön a sztahanovista Kovács Gyuláné szolgálójának dolgozóit győzték. A tervezett 365 munkaruha helyett 455-öt készítettek, pedig egy beteg társuk munkáját is pótdolgozóknak kellett. Vencze Ilona sztahanovista ifjúmunkás ezen a napon 148 ruha helyett 199 ruhát munkált meg, Tandari Jánosné és Ászlós Albertné is csaknem 50 százalékkal túlszárnyalta tervét, s így a szalagnak sikerült csökkentenie a hónap első napjain gépállásból keletkezett elmaradást.

Az üzemi MNDSz-szervezet javaslatára az elmúlt hetekben elért kiváló termelési eredményekről, az asszonyok munkahőstetteiről, a március 8-ra tervezett MNDSz-műszak sikeréről levélben számolnak majd be a moszkvai ruhagyár nődolgozóinak, akik nemrég a moszkvai rádió nagy aranyelvi adásában köszöntötték a szegedi ruhagyárt az élizem cím elnyerése alkalmából. /MTI/

MSZT-BRIGÁDOK AZ ELEN A BÉTA-ÁKNAI ELŐVÁJÓ CSAPATOK VERSENYÉBEN

i Vid Veg Gy NL V 1955. március 4.

A kovácsi Béta-áknán a második negyedévi tömegtörő helyeknek megteremtéséért az elővájó csapatoknak márciusban csaknem egy kilométer hosszú vágatot kell kihajtaniuk.

A feladat megoldásán harminc elővájó csapat, köztük négy MSZT-brigád dolgozik. Az MSZT-brigádok a Magyar-Szovjet Barátság Nőnapja tiszteletére megfogadták: az első negyedévben túlteljesítik tervüket. Szovjuktal barátsággal tartják. A legjobb eredményt Eszes Mároly csapat érte el, mely a felszabadulási verseny március 4-ig terjedő időszakában 124,9 százalékos átlageredménnyel büszkélkedik. Az elővájó csapatok versenyében az MSZT-brigádoké az első négy hely. Nagy részük van abban, hogy a Béta-ákna az évnegyed eddigi elővájási tervét túlteljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. március 4.

15 óra 15 perc

MÁRCIUS 7-ÉN NAGYSZABASU IRODALMI ESTTEL KEZDŐDIK A SZOVJET KÖNYV
ÜNNEP

i HA/Szné/Gy Li KM 1955. március 4.

A Magyar-Szovjet Barátság hónapja során március 7-14 között az idén is megrendezik a hagyományos Szovjet Könyv Ünnepét. Az ünnepi hetet március 7-én, hétfőn este 7 órakor a Jeneművészeti Főiskola nagytermében rendezendő irodalmi est nyitja meg. Az esten Non György, a népművelési miniszter első helyettese tart bevezetőt, majd Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Irók Szövetségének elnöke mond ünnepi beszédet. Az est műsorában kiváló művészek szerepelnek.

Országos érte sor kerül megnyitó ünnepekre, könyvkiállításokra, a szovjet irodalmat ismertető előadásokra. Irodalmi esteket rendeznek több budapesti nagyüzemben, számos vidéki városban és járási székhelyen.

Március 10-én Mihályfi Imre népművelési miniszter-helyettes nyitja meg a budapesti Gorkij-könyvtár "A szovjet könyv útja hazánkban" című könyvkiállítását./MTI/

UJ ORSZÁGOS CSUCS A GÉPI VAKOLÁSBAN

i SZB/SZB/Gy NL VE 1955. március 4.

A 41. számú állami építőipari vállalat Béke utcai lakásépítkezésén az építők februárban kimagasló eredményt értek el. Havi tervüket 116 százalékra teljesítették és 6 nap előnyt szereztek tervükkel szemben.

A szép eredményt jelentősen elősegítette Maccsali Sándor gépivakoló brigádjá. A kőművesek februárban naponta három, kőtszobás összkomfortos lakást vakoltak és 727 négyzetméteres havi átlaggal új országos csúcseredményt állítottak fel. A Maccsali brigádnak nagy segítséget jelentett a vakolatsímitó gép alkalmazása, amely az eddig kézzel végzett munkát megkönnyítette, meggyorsította. A brigád munkahelyén már számos érdeklődő győződött meg a gép használatosságáról, eredményes munkájáról.

A hatnapos előny és a gépi vakolók megszervező munkája lehetővé teszi, hogy a 131 lakást a tervezett június 30. helyett már június 15-én átadhassák./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 március 4

15 óra 40 perc

"A TI EREDMÉNYEITEK NEKÜNK MÉG NAGYOBB ERŐT ÉS LELKESEDÉST ADNAK..."

i Vid Vg NL Hné Ml

1955 március 4

A Lenin Művek kohászainak levele a moszkvai Sarló és "alapács-gyár munkásaikhoz

A Szabad Nép csütörtöki számában jelent meg N. Maszonovnak, a moszkvai Sarló és "alapács-gyár munkásának a levele a diósgyőri Lenin Kohászati Művek dolgozóijához.

A Lenin Kohászati Művek üzemeiben - köztük a Martin-acélműben - a dolgozók nagy figyelemmel olvasták a meleg baráti sorokat. Jenei Lajos a "Martin-acélmű Kossuth-díjas olvasztára és Janovics Géza olvasztár a Lenin Kohászati Művek dolgozóijának nevében az alábbi választ küldték levelükben: N. Maszonovnak. A levél így hangzik:

Kedves N. Maszonov Elvtárs!

Köszönjük, hogy baráti soraidal felkerestél bennünket. Örömmel olvastuk leveledet, amely a felszabadulásunk tizedik évfordulójára indult munkaverseny hevében talált bennünket. Gyárunk dolgozóijának nagyszerű vállalásaik teljesítésével fejezik ki hálájukat a hős szovjet nép iránt.

Mikor Te ittjártál szép hazánkban, mint a szabadságunkat hozó Szovjet Hadsereg hős katonája, mindenütt a fasiszták által szétrombolt üzemet, várost, falut láttál. A Ti segítségetekkel, pártunk vezetésével újjá- és még szebbé építettük országunkat. Új üzemeink, szocialista városaink mutatják, hogy élni tudtunk azal a szabadsággal, amit ti hoztatok el nekünk.

Itt jártak köztünk néped küldöttei, a mi barátaink, Bárgyin professzor, Ámoszov elvtársak és mások is. Nagyszerű tanácsaiknak része van abban, hogy üzemünk acéltermelése a háboru előttihez képest megsokszorozódott. Teljesen megváltozott gyárunk és üzemünk képe: új, korszerű - a mai technikának megfelelő - martin-kemencéink, kohóink, hengerdőink vannak. Dolgozóink egészségét biztosító munkásvédelmi és szociális berendezéseket kaptunk. A mi felügyeletünk és irányításunk alatt dolgozó I-es kemence kollektívája február havi tervét 143 százalékra teljesítette. Ezt az eredményt is a Ti módszereitek alapján, a mész felhasználásának csökkentésével értük el. Így kemencénk óránként egy tonnával több acélt termel.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 március 4

AS óra⁴ perc

"A Ti eredményeitek..."....folyt/ i Vid Vg NL Hné Mi

Üzemünk a befejezett havi termelési tervét 102 százalékra teljesítette, az acél minősége pedig négy százalékkal javult az előző negyedévhez viszonyítva.

A felszabadulási versenyben úgy akarunk dolgozni, hogy méltók legyünk gyárunk nevéhez. Dolgozóink tudják, ez a név, Lenin elvtárs neve, kötelez bennünket. Nem maradhatunk adósai a hazának, mert terven felüli acél tonnái erősítik szocializmust építő hazánkat, több közszükségleti cikket, több mezőgazdasági gépet jelentenek.

Kedves N. Maszonov elvtárs!

Kérünk Téged, tolmácsold a moszkvai Sarló és Kalapács-gyár dolgozóinak a Lenin Kohászati Művek dolgozóí üzenetét: kívánunk Nektek még több sikert a békéért folyó harcban, a kommunizmus építésében.

Miskolc-Diósgyőr 1955 március 3.

Forró üdvözlettel
a Lenin Kohászati Művek Dolgozóí
nevében

Jenei Lajos
a Lenin Kohászati Művek Martin-acélművéne
Kossuth-díjas olvasztára

Janovics Géza
sztahánovista olvasztár./MTI/

63 UJ LAKÁS

1 SzB/SzB NL Hné VE 1955 március 4

A hét végén újabb lakásokat adtak át a 22 és a 25. számú állami építőipari vállalat dolgozóí.

Ujpesten, az Arpad uton 23, Szigetszentmiklóson pedig 40 összkomfortos, esinos lakás várja a beköltözőket. /MTI/

Ko



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955. március 4.

16 óra 15 perc

KIVONTATTÁK A SZTÁLVÁROSI KÖZTÖBŐI AZ ALSÓDUNAI HAJÓÁLLOMÁSOKAT

1955. március 4.

A sztálvárosi öbölben tíz dunai hajóállomás kikötőháza töltötte a telet. A karbantartó műhely dolgozói határ-időre, február 28-ára kijavították a pontonokat és a berendezéseket.

Érinteken reggel két vontatógőzös: a Tahi és az Éresi feltörte az öböl vékony jegét és egyenként kihuzatta a hajóállomásokat a szabad Dunára.

A Tahi gőzös előbb a sztálvárosi, délután pedig a rácalmási hajóállomást vontatta és kötötte ki helyére, majd a két hajó déli felé indult, majd után vontatva a többieket a kikötőpontra.

Hosszú ideig minden déldunai hajóállomás régi helyén várja a tavaszi hajóforgalom megindulását. /MTI/

MEGLEZDŐDTEK AZ "ÉLENYJÁRÓ TECHNIKA LAPJAI"

1955. március 4.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium munkügyi osztályának sztálinovista csoportja és a Vas- és Fémapari Dolgozók Szakszervezete a tudományos intézetekkel és egyesületekkel közösen "Éleljen a technika lapjai" szervezésével a legjobb hazai és szovjet munkamódszereket ismerteti.

Érinteken, a Váci utcai ipari bemutatóteremben Komáromi Lajos, a Klement Gottwald Villamossági Gyár marósa a szocialista munka hőse mutatta be a hegesztéssel felrakott élű szerszámok alkalmazását. A nagyszilárdcágú anyag megmunkálása során a kiváló maró 140 milliméteres előtolással percenként 86 köbcéntiméter forgácsot választott le és csaknem ötszörösét érte el az ennél a munkánál szokásos teljesítménynek. Az ipari üzemek marósaival a bemutató egyéb résztvevői nagy figyelemmel tanulmányozták Komáromi Lajos munkamódszerét. /MTI/

TL

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. március 4.

16 óra 35 perc

HÁROM HÓNAP LEFORGÁSA ALATT MÁS ODSZOR SZÜLETTEK HÁRMASIKRÉK A
NAGYKANIZSAI KÓRHÁZBAN

Vid - cz Gy Bn 1955. március 4.

Szerdén este Hummer Jánosné nagykanizsai elajbányász felesége három gyermeknek adott életet a nagykanizsai kórház szülészeti sz. A harminc éves fiatalasszony és a három újszülött - két kislány és egy fiúgyermek - egészségesek. Az ikrek születési súlya átlag 2.100 gramm volt. Mindhárom újszülöttet az édesanyja táplálja. A nagykanizsai kórházban az elmúlt három hónap leforgása alatt már másodszor születtek hármasickek. /MTI/

--

A MUNKA EGÉSZSÉGÜGYI KONFERENCIA RÉSZVEVŐI MEGKEZDTEK TANÁCSKOZÁSUKAT

t T./Szné/Gy NL Mi 1955. március 4.

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége székházának dísztervét pénteken saufelásig megtöltötték a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából rendezett munkaegészségügyi konferencia résztvevői. Először történik, hogy üzemi mérnökök és orvosok közösen vitatják meg a munkások egészségvédelmének kérdéseit.

Herczeg Ferenc, kő- és gépipari miniszter-helyettes megnyitó szavaiban többi közt a következőket mondotta:

- A dolgozó ember életének legnagyobb részét munkahelyén tölti. Nem közömbös tehát, hogy milyen körülmények között dolgozik. A gyártás tervezésénél, a gyártástechnológia kialakításánál, a nyersanyagok megválasztásánál nemcsak azt kell vizsgálni, hogy a gyártmányt miként lehet a lekeisebb költséggel előállítani, hanem nagy figyelmet kell arra is fordítani, hogy a dolgozó ember egészségét, munkaképességét és munkaközpontját hogyan lehet a legjobban megvédeni, illetve növelni. Mint sok minden egyéb területen, úgy itt is a Szovjetunió gyakorlatára, a szovjet szakemberek tanácsaira kell minél bátrabban támaszkodni.

Ezután részletesen ismertette munkaegészségügyi feladatainkat, majd dr. Timár Miklós, az orvostudományok kandidátusa, az Országos Munkaegészségügyi Intézet igazgatója az ipari üzemek egészségvédelmi problémáiról tartott előadást, amelyet élénk vita követett. A Munkaegészségügyi Konferencia résztvevői szombaton és vasárnap folytatják tanácskozási munkájukat. /MTI/

--

R

B 32. kiadás

1955. március 4.

16 óra 50 perc

A PÉCSI SZÉNMEDENCÉ VASAS Bányájának CSALAKOZÁSA

k SzEM Hbj Gy NI MI 1955. március 4.

A pécsi szénmedence vasas bányájának dolgozói csatlakoztak az RM 4.célmű aktivaértkezelésének kezdeményezéséhez. A vasasi bányászok pénteki röpgyűlésükön elhatározták, hogy március 15-től április 4-ig felszabadulási műszakot tartanak, s elhatározásukról táviratban értesítették a SZOT elnökségét.

"Mi, vasasi bányászok - írják többi között táviratukban - többi pécsi bányászársunkkal együtt felszabadulásunk 10. esztendője előtt jelentős eredményeket értünk el hazánk szocialista építése, a béke megvédése érdekében, amit bizonyít, hogy trösztünket a Munka Vörös Zászló érdemrendjével tüntették ki. Nagy lelkesedéssel veszünk részt a felszabadulási versenyben is, s vállalkásainkat bányászbecsülettel teljesítjük. Tiltakozunk Nyugat-Németország felfegyverzése ellen és a háborús bujdosók elleni gyűlöletünk kifejezésekképpen a felszabadulási műszak alatt még keményebben dolgozunk a tervek teljesítéséért, a termelékenység emeléséért, az önköltség csökkentéséért, a fokozott anyagtakarókoságért. /MTI/

BÍRÓSÁGI FELLEMLI TERMELŐSZÖVETKEZET ELLENI IZGATÁSERT, ÜZEMELÉSRE LESZ ENGEDÉLY NÉLKÜLI VÁGÁSOKERT

ö VT/Szné/Gy Li Mi 1955. március 4.

Tóth Elek kocsai kulák az ottani termelőszövetkezet felbomlasztása érdekében felkereste és zaklatta a termelőszövetkezeti tagokat. A termelőszövetkezetben dolgozókat gyalázta. Az esztergomi megyei bíróság Tóth Elekot termelőszövetkezet elleni izgatás bűntette miatt háromévi börtönrre, vagyona egyharmadrészének elkobzására és 3000 forint pénzbüntetésre ítélte.

x x x

Csabai Sándor fuvaros zágyverékesi lakos engedély nélkül vágott le és a húst szabadpiacon értékesítette. Ezenkívül 5 hektoliter bort, magyori mennyiségi pálinkát, 40 mázsa szemeskukoricát, répaszéletet, káposztát vásárolt fel és az engedélyezettnél drágább áron hozott forralomba iparengedély nélkül. A szolnoki járásbíróság Csabai Sándort három évi és nyolc hónapi börtönbüntetésre, valamint 1500 forint vagyonelkobzásra ítélte.

x x x

/Folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955. március 4.

17 óra 15 perc

/Bircsági ítéletek...folyt / ö VI/Szné/Gy Li Mi

Mizsák Miklós volt hentes és mézáros nyíregyházi lakos, tejbegyűjtő, a bedrogkereszturi vásárban 1600 forintért egy tehenet vett. A járlatlevelet azonban nem íratta át saját nevére, hanem a tehenet 2300 forintért eladta és a járlatlevelet az új vevő nevére állíttatta ki.

A szerencsi járásbíróság Mizsák Miklóst üzérkedés miatt egy év és három hónapi börtönbüntetésre ítélte.

X X X

Jósz János Gyöngyösi lakos többször elutezett Békés megyébe, s ott összesen 15 sertést vásárolt. A sertéseket az előírtnál magasabb áron Gyöngyösi értékesítette. Jósz János 5-6 mázas díót is el akart fektetni. Erre azonban nem sikerült, mert leleplezték, és a gyöngyösi járásbíróság 2 évi börtönre ítélte. /MFI/

MÁRCIUS 8-ÁN KEZDIE MEG A IV. BÉKEKÖLCSÖN UJABB NYEREMÉNYSTÁJA KIFIZETÉSÉT

i KF/Szb/Gy NL Pn 1955. március 4.

A IV. Békekölcson sorsolásán járó tizedezer kötvénytulajdonos részül kisebb-nagyobb nyereményben. A zalakeresztúri huzás után két nappal, március 8-án kezdik meg a nyeremények kifizetését. A nyertesek az Országos Takarékpénztár valamelyi fiókjában, kifizetőhelyén és több mint 3000 postahivatalban válthatják pénzre kötvényeiket. /MFI/

Ke

B 34. kiadás

1955. március 4.

17 óra 30 perc

ARÉ T AZ ÓVÉDAI NEVELÉS PROBLÉMÁIRÓL

t Sr/IM/Gy Li Mi 1955. március 4.

Az óvodai nevelés kérdéseiről pénteken ankétot tartottak a fővárosi és vidéki vezető-óvónők az Oktatásiügyi Minisztériumban.

Kiss Gyula oktatásiügyi miniszterhelyettes bevezető előadásában az óvodai foglalkozási tervvel összefüggésben az anyanyelvi nevelés problémáit ismertette.

- A Magyar Dolgozók Vártja Központi Vezetőségének mult évi határozata aláhozta az ifjúság hazafias nevelésének fontosságát, irányt szabott az óvónők munkájához is. Óvodai nevelésünknek felszabadulásunk óta nagy segítséget nyújtott a szovjet nevelők tapasztalatainak megismerése és alkalmazása a sajátos magyar viszonyokra. 1949-ben kiadott "Szovjet óvodák kézikönyve" sok olyan problémát oldott meg, amelyek az anyanyelvi nevelés kérdésével álltak kapcsolatban. Sztálin nyelvtudományi munkáinak jelentőségét óvodai nevelőink gyorsan felismerték és szakmai továbbképzésükkel igyekeztek a műből minél többet elsajátítani.

A továbbiakban a miniszterhelyettes a nyelvtanilag helyes beszéd kialakításáról szólt.

- A nyelvtanilag helyes beszéd kialakítása - mondta - igen bonyolult feladat. E téren még nem rendelkezünk kellő tapasztalatokkal. Ki kell dolgoznunk, hogyan sajátíthatja el az óvodáskorú gyermek az egyes nyelvtani formákat. Hogyan érhetjük el, hogy a gyermek, életkorának megfelelő fokon, terye magáévá a helyes nyelvtani beszédet.

Kiss Gyula miniszterhelyettes előadásához több hozzászólás hangzott el, amelyekben az óvónők ismertették az anyanyelvi nevelés terén eddig szerzett tapasztalataikat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1955. március 4.

18 óra 15 perc

KIÁLLÍTÁS A MAI SZOVJET SZÍNHÁZRÓL

k MSZT & Bné/PE -oz P

1955. március 4.

A Magyar-Szovjet Társaság I. kerületi szervezete és az Országos Színháztörténeti Múzeum igazgatósága a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja programjaként az MSZT I. kerületi színházában /I. Attila u. 49./ "A mai szovjet színház" címmel kiállítást rendez. A kiállítást március 5-én, szombaton/12 órakor nyitják meg. Megnyitóbeszédet mond Hont Ferenc, Kossuth-díjas, az Országos Színháztörténeti Múzeum igazgatója. A kiállítás megtekinthető hetfőn, kedden, szerdán 12-3 óráig, csütörtökön, pénteken, szombaton reggel 9 órától délután 5 óráig. /MTI/

/délben

A MAGYAR NÉPMŰVÉSZET ISZTANBULI SIKERE

i Fm/PE Li Mi

1955. március 4.

Az isztanbuli Hülhane parkban a múlt évben lezajlott "Tavaszi és virág ünnepén" nemzetközi baba-kiállítást is rendeztek, amelyre a Kulturkapcsolatok Intézete a legszebb magyar népviseletekbe öltöztetett babákat küldte el. A Vörös Félhold Társaság most értesítette a Kulturkapcsolatok Intézetét, hogy Isztanbul polgármestere és kormányzója elismerő oklevéllel és éremmel jutalmazta a magyar népművészek sikeres munkáját, és egyben megküldte a kitüntetési oklevelet és éremet. /MTI/

MAGYARORSZÁG IS RÉSZT VESZ A III. NEMZETKÖZI KÉZIMUNKAKIÁLLÍTÁSON

i Fm/PE Li Mi

1955. március 4.

Uj-Delhiben, a "Sarita" című folyóirat, az indiai nők egyik legnagyobb lapja, március 11-én rendezi meg a III. nemzetközi kézimunka-kiállítást. Korábbi két hasonló kiállításon Magyarország sikeresen szerepelt. A Kulturkapcsolatok Intézete az idei kiállításra is elküldött néhány igen szép magyar népi hímzést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. március 4.

18 óra 20 perc

MEGJELENT OLASZ NYELVEN MOLNÁR FERENC "PÁL UTCAI FIUK" CÍMŰ
REGÉNYE

i Fm/PE Li Mi

1955. március 4.

A Kulturkapcsolatok Intézetének közreműködésével a közel-
multban jelent meg olasz nyelven, díszes kiállításban Molnár Fe-
renc "Pál utcai fiúk" című ifjúsági regénye a Fratelli Frabbi
Könyvkiadó útján. A könyvet Bruno Pedarznik fordította, a színes
illusztrációkat Maraja készítette. /MTI/

VASÁRNAP ZÁRUL A JÁSZSÁGI ÁLLATTENYÉSZTÉSI HÓNAP

i Hl/Tr/PE Li Mi

1955. március 4.

A Hazafias Népfront Jászberény városi és járási bizott-
sága a jászsági állattenyésztési hónap befejezése alkalmából
vasárnap ünnepséget rendez. Reggel 8 órakor tenyészállat- benu-
tatót tartanak, majd 10 órakor a járási kulturotthonban ünnepélye-
sen megnyitják a jászsági állattenyésztési kiállítást. 11 órakor
meggyűlés lesz, amelyen Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter,
Jánosfi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára,
és Csótó István, a Szolnok megyei tanács vb. elnökhelyettese szó-
lalnak. A gyűlés alkalmával megjutalmazták az állattenyésztésben
kiváló eredményt elért dolgozókat. Délután 5 órakor műsorral
zárják az ünnepségeket. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HÍREK

B 37. kiadás

1955. március 4.

18 óra 45 perc

NEGY FIAVAL ZONGORAMŰVESZOKR JUTOTT TÖVABB A VARSÓI NEMZETKÖZI
CHOPIN-VERSÉNYRE

i HA/HA/Gy Li F 1955. március 4.

A Varsóban rendezett V. nemzetközi Chopin-versenyen,
melyen a világ legjobb ifjú zongoraművészei vesznek részt, pénteken
hozták nyilvánosságra a nemzetközi bíráló-bizottság első döntését.
E szerint a magyar művészek közül négy: Bánhalmi György, Frankl Péter,
Szendrői Imre és Vásáry Tamás jutott tovább, a nagy verseny közép-
döntőjébe. /MTI/

HÓJELÉNTÉS

k Szi KPM Gy P 1955. március 4.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ut- és hidosztálya jelenti:
Hókedélyök vannak a következő utakon:

A sopron-jánosházi főközlekedési ut Újkér-kozsánál,
továbbá Hegyfalva és Felsőpáry közelében járhatatlan. A sárvar-véti
főközlekedési ut végig nagyon nehezen járható, inkább csak tehergép-
kocsik részére alkalmas. A keszthely-zalaegerszegi főközlekedési
uton Keszthely térségében hókedélyök vannak. A körmend-zala-
egerszegi főközlekedési ut andráshida és Felsőbagod között, a
vasvár-zalaibéri főközlekedési ut végig, a füzesabony-doboreceni fő-
közlekedési ut Besenyőtelek és Poroszló között járhatatlan. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 38. kiadás

1955. március 4.

19 óra 10 perc

ZÁSZLÓT KAPOTT A VII. KERÜLETI BÉKEBIZOTTSÁGTÓL A RÁKÓCZI FERENC
KÖZGAZDASÁGI TECHNIKUM

-cz Gy Mi

1955. március 4.

A II. Rákóczi Ferenc gyakorlati közgazdasági technikum ifjúságának zászlóadományozott a VII. kerületi békebizottság. A zászlót március 4-én este adták át, ünnepi beszédet mondott Kovásznai Rezső igazgató. Az iskola DISZ-titkára a zászló átnyújtása alkalmával az ifjúság nevében megfogadta, hogy jó tanulmányi munkával, a tanulmányi fegyelem megszilárdításával harcolnak a békéért. Az ünnepélyen résztvettek az Oktatásiügyi minisztérium, a kerületi pártbizottság, a békebizottság küldöttei, a szülői munkaközösség tagjai és az ifjúság teljes számban. /MTI/

UJ RÁKÓCZI NYILT SZOLNOKON

Vid -cz Gy Mi

1955. március 4.

Pénteken este új mozit nyitottak meg Szolnokon, a 379 személyt befogadó Tisza - Film Színházat. A megnyitó ünnepségen Elek Lajos, a szolnoki városi tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet. Az ünnepség után a "Kaland Marienstadtban" című magyar nyelvű beszélő színes lengyel filmet mutatták be. /MTI/

OSZTRÁK BÉKEHARCOSOK SZTÁLINVÁROSBAN

Vid -cz Gy Mi

1955. március 4.

Ferdinand Schattauer német és Rosalia Bilý osztrák békeharcosok, a IV. Magyar Békekongresszus osztrák vendégei pénteken Sztálinvárosban jártak. A tanácsházán tett látogatás után Sándor József nével, a városi békebizottság titkárával megtekintették az új várost és a béke új bástyáját, a Sztálin Vasútv. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. március 4.

19 óra 50 perc

JÓZSEF ATTILARÓL NEVEZTEK EL A RÁKOSI MÁTYÁS MŰVEK MOTORKERÉKPÁR-
GYÁRÁNAK 2-ES DISZ ALAPSZERVEZETÉT

† In/Szb/Bré & -cz Mi

1955. március 4.

Pénteken a Rákosi Mátyás Művek Motorkerékpárgyárának kulturtermében a DISZ-fiatalok József Attila emlékdalutánt tartottak. Benkő Tiborné, a DISZ-bizottság titkárának bevezető szavai után József Etel, a nagy költő testvére tartott előadást József Attila életéről, majd Mikos Lilla és Petrik József József Attila verseket adott elő. Az ünnepség során a gyár 2-es DISZ-alapszervezetét, amelynek fiataljai állandóan kiváló eredményeket érnek el exporttervük teljesítésében, József Attiláról nevezték el.

A Rákosi Mátyás Művek DISZ és szakszervezeti bizottsága ez alkalommal felhívással fordult az ország fiataljaihoz.

Felhívásukban többi között a következőket írják:

"Ifjak és Leányok! A Rákosi Mátyás Művek DISZ-bizottsága és szakszervezeti bizottsága elhatározta, hogy csatlakozik a DISZ Központi Vezetősége felszabadulási ifjúsági kulturális seregszemléjéhez. Teljes erőnkkel a zene szűk, hogy ez a kulturális seregszemle üzemünkhöz, az RM Művekhez és hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójához méltó legyen. A seregszemlétől azt is várjuk, hogy DISZ-alapszervezeteinkben meghonosodjon a kultur/munka és fiataljaink hagyományaink avatott művelőivé váljanak. A Rákosi Mátyás Művek ifjúnunkasai meg akarják mutatni, hogy nemcsak a termelésben, exportterveink maradéktalan teljesítésében, hanem a művelődésben is élénjárnak.

Alis

Ifjak és Leányok! Jelentkezzetek a József Attila szavalóversenyekre. Az ének és hangszeres szólisták Bartók Béla emlékversenyére, az ifjúsági csoportok helyi versengéseire, szemléjére.

művészeti

Ifjúnunkasok! Kezdeményezték ezt a nemes feladatot. Segítsétek az üzemi, szakszervezeti együtteseket. Jelentkezzetek minél többen az együttesekbe, kórusokba és zenekarokba. Ti pedig együttesek, kórusok, zenekarok tagjai: valjatok minél nagyobb számban odaadó DISZ-tagokká.

Ifjak és Leányok! Előre az ifjúsági kulturális seregszemle sikeréért".

Az ünnepség során a fiatalok kérdéseket tettek fel József Attila életéről, elbeszélgették József Etellel. A József Attila szavalóversenyre a József Attila DISZ-alapszervezet egész tagsága jelentkezett. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. március 4.

19 óra 50 perc

HÉTFŐN L.TY. KOSZMOGYEMJANSZKAJA RÉSZVÉTELEVEL IFJUSÁGI BÉKEGYÜLÉS
AZ ERKEL SZÍNHÁZBAN

k DISZ Bné -cz/-cz Mi

1955. március 4.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége és Budapesti Bizottsága március 7-én, hétfőn délután 5 órakor ifjúsági békegyűlést rendez az Erkel Színházban. A gyűlés során Budapest ifjúsága szeretettel emlékezik meg Zója KoszmoGYemjanszkaja moszkvai kom-szomolista-ról, a Szovjetunió hősről. A gyűlésen beszédet mond L.Ty. KoszmoGYemjanszkaja, majd levetítik a "Zója" című filmet. /MTI/

MEGÉRKEZTEK ZALAEGERSZEGRE A SORSOLÁSI KERÉKEK

Vid Bné P

1955. március 4.

Vasárnap délután kerül sor a Zalaegerszegi Ruhagyár kulturtermében a IV. békekölcsön második sorsolására. A sorsolási kerékek és a technikai kellékek pénteken este érkeztek meg Zalaegerszegre.

A Ruhagyár dekorációs csoportja a sorsolásra felkészítette a mintegy ezer személyt befogadó kulturtermet. Zalaegerszegen ez lesz az első államkölcsön-sorsolás, ezért varrosszerte máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az Országos Takarékpénztár a helyszínen sorsolási tanácsadást tart. /MTI/

FOGADÁS A MAGYAR JOGÁSZ SZÖVETSÉGBEN

t HI/HI/Bné -cz Mi

1955. március 4.

A Magyar Jogász Szövetség pénteken este fogadást adott, amelyen dr. Kovács István főtitkár a szövetség tagjainak beszámolt indiai utjáról és az ázsiai jogászok kalkuttai értekezletéről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1955. március 4. 20 óra 30 perc

SZOVJET VENDÉGműVISEK FELLEPESE AZ OPERAHÁZ ELŐADASAIN

i VT/Szné/Bné Li P 1955. március 4.

Március 6-án, vasárnap este 7 órakor a Magyar Állami Operaházban 70-bőrlet 6. előadása/ Csajkovszkij "Anyegin"-je kerül színre L. Maszlennyikova, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának Sztálin-díjjal kitüntetett szólóénekesnője, és P.G. Liszician, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szólóénekesse, a OSZSZSZK és az Ormány SZSZK népművésze vendégfelléptével.

Ugyancsak az Operaházban kedden, március 8-án Verdi "Traviata"-ját adják elő P.G. Liszician vendégfelléptével.

Március 10-én, csütörtökön L. Maszlennyikova és P.G. Liszician vendégszereplésével az Operaház Erkel Színházában Gounod "Faust"-ja kerül színre.

Vasárnap, március 13-án L. Maszlennyikova és P.G. Liszician vendégfelléptével az Operaházban az "Anyegin" előadást ismétlik meg.
MTI/

- - -

ORSZÁGSZERTE ÜNNEPSÉGEKET RENDEZTEK A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA MEGNYITÁSA ALKALMÁBÓL

ő Vid -cz/-cz/Bné -cz P 1955. március 4.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitása alkalmából országsszerre ünnepeégeket rendeztek.

Szabolcs megyében

mar csütörtökön megkezdődött a gazdag eseménysorozat. Nyirpazonyban csütörtökön este kétszáz dolgozó paraszt emlékezett meg szép ünnepegegen a magyar és szovjet nép testvéri barátságáról.

Nyiregyházin pénteken este a helyőrségi tiszti klubban rendeztek ünnepegeget. Molnar Jenőnek, a Hazafias Népfront megyei bizottsága elnökeinek megnyitó szavai után Merényi Oszkár az MSZT városi szervezetének elnöke mondott ünnepege beszédet. Vasárnap a Bessenyei Klubban baráti találkozóra gyűlnek össze a megye Szovjetunióban járt dolgozói. A szovjet könyvhát során nyitják meg a megye első orosz nyelvű könyvtárát. A barátsági hónap idején több, mint 100 dokumentum-filmet mutatnak be a megyében a szovjet nép életéből és csakis valancnyi községben előadásokat, ankétokat rendeznek a Szovjetunióról, a szovjet könyvekről. /földvt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. március 4.

20. évf. 30. szám

/Országszerte ünnepségeket.... folyt./ ö Vid -ez/-ez/Bnó -ez P

Kecskeméten

a Katona József Színházban pénteken este tartották meg az MSZBH megyei megnyitóját. Dr. Vári István az MSZT városi szervező elnökének megnyitó szavai után, Szabó Ádorján, a városi tanács végrehajtó bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet, majd az Állami Operaház és a kecskenéti Katona József Színház művészei szerepeltek a műsorban.

Kaposvárrott

Varga Károly, a Hazafias Népfront megyei bizottságának elnöke emlékezett meg a magyar-szovjet barátságról. A legjobb kaposvári művészeti együttesek mutatták tudásukat. Az ünnepségen csaknem ezer kaposvári dolgozó vett részt.
A bevezetés után

Egerben

a Dózsa filmszínházban Papp Sandorné a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese méltatta a barátsági hónap jelentőségét, majd a Magyar Rádió énekkara és szólistái szórakoztatták a közönséget.

Győrött

pénteken este a Felszabadulás Kulturotthonban tartottak ünnepséget. Rudolf L. szló főmérnök ünnepi beszéde után a megjelentek hosszasan, lelkesen éltezték a magyar-szovjet barátságot.

Pécsett

a tiszti klubban Folyógi Ferenc az MSZT Baranya megyei titkára ünnepi beszéde után a Pécsi Nemzeti Színház több művésze, a Szimfonikus Zenekar és a Liszt Ferenc Kórus adott színvonalas műsort.

Budapest

1) több kerületben rendeztek ünnepséget pénteken este. Az ünnepségeken a szónokok méltatták a magyar-szovjet barátságot, majd neves művészek és a legjobb üzemi művészeti együttesek szerepeltek. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 43 kiadás 1955.március 4.

20 6 55 perc

OSZTRÁK BEKÜLDÖTT A LAKÓTERV BEKEESTJÉN

t & Tom/ög P 1955.március 4.

Pénteken a Lakóépülettervező Vállalat nagy tanácstermében békeestre gyültek össze a vállalat dolgozói. Az esten megjelent a II. Magyar Béke kongresszus /Ferdinand Schattauer osztrák békeküldött is. Az ünnepséget Patz Béla a LAKÓTERV békebizottságának titkárhelyettese nyitotta meg, majd Ulbrich Hugo a vállalat békebizottságának titkára, békekongresszusi küldött tartott beszámolót. Felszóalt az ülésen Ferdinand Schattauer osztrák békeküldött, aki hazája helyzetét és az osztrák békemozgalom fejlődését ismertette és beszámolt a békeajánlások iránt megnyilvánuló növekvő érdeklődésről. Be fejezésül hangsúlyozta, hogy az osztrák nép teljes szívvél és egész erejével részt vesz az atomháború előkészületei ellen megindult világmozgalomban. Több felszólalás után a békeestét művészi műsorral fejezték be.

/ külföldi vendégei közül - . -

/MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1955. március 4.

22 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& P P

A Meteorológiai Intézet jelenti március 4-én, pénteken este 21 órakor:

Egyelőre tovább tart a hideg idő. Az enyhe óceáni levegő ma mélyebben hatolt be szűrésföldünk középső területeire. Franciaország déli részén 10-12, Németországban 4 fokig emelkedett a hőmérséklet. Gyengült a hideg a Balti Szovjet Szocialista Köztársaságok területén is. Hazánkban pénteken jobbára derült volt az ég. A levegő a nyugati és észak-keleti megyékben 1-4 fokig melegedett fel. Az ország többi részén nappal is gyengén fagyott.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhősebb idő. Néhány helyen hószállingózás. Gyenge légáramlás, később élénkebb nyugati szél. Több helyen reggeli köd. Délkeleten zuzmára. Az éjszakai fagy az észak-nyugati megyékben gyengül. Nappal nyugaton olvadás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 10-15 helyenként 15 fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton 2-5, keleten mínusz 2, plusz 1 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapesten 240 centiméter.

/MTI/

TELEVIZIOS KESZÜLKET AJÁNDEKOZTAK A SZOVJET VENDÉGEK AZ MSZT-nek
i "S/Szb/Tr" Mi

A hazánkban tartózkodó szovjet kulturális küldöttség és művészcsoport tagjai pénteken baráti beszélgetést folytattak a Magyar-Szovjet Társaság vezetőivel. Ezalkalommal F.V. Konsztantyinov, a szovjet küldöttség vezetője átadta az MSZT-nek a VOKSZ ajándékát: egy legújabb típusú szovjet televíziós vevőkészülékét./MTI/

V ó r e

TL